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Budapest, junius 6.
Ausztria-Magyarország konstantinápolyi nagy 

követének a Szent-István rend átadásakor a szul­
tánnal folyt beszélgetése, mint püskösdi lapunk 
távirata már jelezte, egyiránt szívélyes és csaknem 
kíméletlenül őszinte volt. Amint Calice báró az 
ünnepély rendjel-átadáskor az általa képviselt mon 
arcba barátságáról, a két állam érdekeinek közössé­
géről és őszinte összetartásáról szólott, úgy beszólt 
a magán kihallgatáskor az osztrák-magyar kormány­
nak azon erős elhatározásáról, hogy Törökország Ígé­
retei által semmi esetre sem engedte magát áltatni, 
minden lehető eszközzel oly eredmény elérésére fog tö­
rekedni, mely az osztrák-magyar monarchia érde­
keire nézve előnyös. Au sztria-Magyarország — 
úgymond — ha Törökország rossz következmé 
nyeit látná mostani tétovázásának, ezért nem vál­
lalhat felelősséget. Ausztria-Magyarország csupán 
saját érdekeire lehet tekintettel. E szavakat, me­
lyeket — mint jelentők — a függőben levő kér 
dések mielőbbi megoldására s kivált a vasúti csat­
lakozásra vonatkozólag mondott Oalice báró, azért 
közöltük a bécsi félhivatalos „Pol. Corr.“ után 
még egyszer, hogy külügyeink intézőinek a por­
tával szemben tanúsítani szokott magaviseletét an 
nal jobban jellemezzék.

Piros pünkösd napja végre meghozta annak 
a magyarázatát, hogy miért késnek olyan sokáig 
török és görög részről a két ó-dekelt fél kö­
zötti szükebb konvenczió megkötésével és aláírásá­
val. A görög kormány, mint táviratunk jelentette, 
a Konduriotisznak küldött utasításokban kifogáso­
kat tett a konvenczió bizonyos pontjai ellen, s e 
mellett Athénben és Konstantinápolyban aggodal­
makat kezdenek táplálnia miatt, hogy a terület-át­
adás ténye nem mehet nyugodtan végbe a lakosság 
előrelátható ellenszegülósn miatt. Itt azonban már 
a nagykövetek közbenjárása semmi haszonnal nem 
jár s ezek, miután a határjelölő bizottság kiküldé­
séről gondoskodtak, nem is foglalkoznak már a gö­
rög kérdéssel, hanem ismét visszatértek a török 
montenegrói határszabályozásnak még végkép 
el nem intézett kérdésére s itt iparkodnak a két 
fél közt méltányos egyezséget létrehozni.

Mióta Oroszországban Ignatiev, 
Pobedonoszev és Katkov állnak az ügyek 
élén s az utóbbi a maga lapjaiban váltig azt kür- 
tölteti, hogy Lorisz-Melikov kormányzata az 
örvény szélére vitte Oroszországot, s ha to­
vább is tart, múlhatatlanul előidézte volna 
a kataszrófát, a ez ár elleni merénylet is­
me i kisérteni kezd Pótervárott, Moszkvában és Ga- 
esinában. A múltkor említettük, hogy a czárnak 
egy gyanúba esett és elfogott testőrtisztje a hozzá 
intézett kérdésre azt felelte, hogy a végrehajtó bi­
zottság még nem határozta el a czár halálát; s 
legutóbb >zt jelentik Pétervárról, hogy a múlt hé­
ten;» Jabalkanszki-proszpekten egy összeesküvő 
tanyát fedeztek föl s 21 egyént fogtak el. Ba­
ranov rendőrfőnök ugyanis értesülvén a tanya 
létezéséről egy rendőrtisztet a háztulajdonosnó ál­
tal az illető szobában elbújtatott egy ágy alá. Ez 
hat óra hosszat feküdt ott s hallotta, a mint fiat aj 
emberek — igen fiatal emberek, köztök gimoáiis­
ták isuj merényletet terveztek a czár élete 
ellen. Ezúttal egyszerű lövés volt szóban. A 
tanácskozás végeztével a rendőrtiszt kiugrott az 
ágy alól, a levegőbe sütötte revolverét s mielőtt a 
fiatal emberek ámulatukból magokhoz térhettek 
volna, a lesben állott rendőrcsapat, melynek a re­
volverlövés jeladásul szolgált, berohant s az egész 
társaságot elfogta. — Egy igen jól értesült p é- 
tervári levelező a következő épületes dolgo­
kat írja május 30-ikáról:

Az udvarnak Gacsinából Moszkvába 
való elutazása, a minek már a jövő héten meg 
kellett volna történni, bizonytalan időre elhalasz­
tott. Fölfedezték ugyanis, hogy a „Narodnaja 
vólja“ legközelebb uj terrőrisztikus bi­
zottságot alakit, a mint ezt egy a ezárho z 
intézett levélben, hideg udvariasság­
gal Jelenteni szerencséje volt“. A 
rnép akaratának“ végrehajtására jelentkezett ötven 
ember közül tizennyolezat jelöltek ki, s a vezér- 
séget ismét egy nő vállalta el, ki maga 
aiíar boszut állani a börtönben elhalt és Szibé- 
r a hurczolt kedveseiért. Mint mondják, a 
vf- 'hajló bizottságnak a czárhoz intézett 

ele c^ak az utolsóvolt; s ha a czár 
hallgat, a terrorizmus szabadon fog mü- 
rendőrség megtízszerezett buzgósággal 
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jvájezban élő orosz alattvalókról és 
öltözködésiről, de azt még nem sikerült 
hogy Svájczból mentek-e összeesküvők 

Oroszországba. A svájezi hatóságokat, bármennyire 
járnak is különben az orosz kormány kedvében, 
sokszor csalják meg az illetők utlevei, a melyek vagy 
hamisak vagy igaziak, de oroszországi nihilista 
hivatalnokok által állíttattak ki — in usum del- 
phini. Mindezek a körülmények nem igen esi bit­
iák az orosz udvart arra, hogy Moszkvában fényes 
koronázási ünnepélyt üljön. III. Sándor még egy 
ideig koronázatlanul fog tovább uralkodni; de Ig- 
üatiev, habár csak szemre-szájra, meg fogja kez­
deni a reformok munkáját, egyszerre csak liberális 
bőrbe öltözvén. A minap meg épen azt tanácsolta 
állítólag a czárnak, hogy a nihiliz- 
“ ússzál ismerkedjék meg kissé 
közelebbről s e czélból bé- 
kü ljön ki Konstantin nagyherczeg- 
£fel- * mi által a tengerészeti és hadi pénztárak 
8)őrs kiürülésének a titkával igen szépen ismer- 
kedhetnék meg; azután meg hívja a fővárosba a 
louibirtokosoknak épen a leggyanusabbjait s leg- 
eiegületlenebbjeit s császári kegygyei oldja meg a 
uH'uket e íilkos szövetkezetek felől. A czár per­

sze ezt az eszmét, mely egyenesen rávall az egy­
kori agyafúrt otromba konstantinápolyi diplomatára, 
megbotránykozással utasította vissz*.

Londonból jelentik, hogy az ottani kül­
ügyi hivatalnak egy előkelő tisztviselője Péter 
várról levelet kapott, melyben azt kérdezték, 
hogy minő benyomást tett Angliában a czár 
manifesztuma és eddigi magatartása. Az 
illető igy válaszolt e kérdésre: „Hogy mint véle 
kedik erről az angol közönség, azt tudhatják önök 
a lapokból. A vezérlő körökben a kérdésről csak 
tartózkodással szólnak vagy pedig hallgatással mel­
lőzik, még pedig épen azon államférfiak 
részéről, kik Oroszország iránt kiválóan barátsá 
gosak.

A .bulgáriai fejedelemválsággal 
szemben, mint hírlik, a nagyhatalmak közt e 
pillanatban bizalmas tárgyalások folynak 
az iránt, hogy közös eljárást kövessenek 
arra az esetre, ha Sándor fejedelem csakugyan 
elhagyná Bulgáriát, it tárgyalásokba a porta 
nincs belevonva, de figyelmét ez is kiterjesztette a 
bulgáriai dolgokra, s K elet-B umóliának bi» 
zonyos pontjait a kitörhető zavarokkal szemben, 
török csapatokkal akarja megszállatni. Azt hiszik, 
hogy a meddig a bolgárok megmaradnak 
a berlini szerződés által vont határok közt, a ha 
tálmák szabad kezet fognak nekik hagyni, hogy 
tetszésök szerint válaszszanak magoknak feje­
delmet.

A pünkösdi szünidőre szétoszlott an- 
gol parliament nyílt forradalomban hagy ti 
Írországot s maga is csaknem teljes fejetlen 
ségben oszlott el. Parnellnek junius 3-án tar­
tott beszéde, melyben a erőkéi érseknek holyerossi 
beszédjében mondott tanácsát ajánlá elfogadásra,hogy 
tudniillik magokra kell hagyni a földesurakat és bér­
lőket, hadd végezzék el egymással a dolgukat ma 
guk, továbbá a polgárháborúra és vérontásra való 
nyílt kihívás, az angol közvéleményt újabban el ke 
seri tette a földiig a ellen, s a kormányt arra 
kónyszeritette, hogy ismét visszatérjen a szigorú 
rendszabályokra. A „Times“ hevesen kikel a erőkéi 
érsek ellen, mivel a béke és szelídség vallásának 
papja létére azt mondja, hogy a mozgalom sem 
nem forradalmi, sem nem vallásellenes. A „Times“ 
azt mondja, hogy ilyen szavakat nehéz türelmes lé­
lekkel elolvasni.

Milán fejedelem utazásának czéljáravo­
natkozólag a „Correspondanee de Pesth“ a fejede- 
delem egy közeli rokonának és kísérete kiváló tag­
jának következő nyilatkozatát közli, melyet ez a 
fejedelem Budán mulatása alatt tett.

„Nem azért jőtlünk ide,úgymond,hogy 
királyi koronát keressünk. Minthogy Milán 
fejedelem Pétervárra megy, hogy Sándor czárt 
trónralópte alkalmából üdvözölje, igen természetes, 
hogy ezzel összekötötte Ausztria-Magyar­
ország és Németország uralkodóinak meg­
látogatását is, kiknek birodalmán keresztül utazik.“ 
Arra a megjegyzésre, hogy hiszen azért lehet ám 
a három uralkodóval a szerb királyság létesítéséről 
be-zá’ni, az említett személyiség mosolyogva azt 
felelte, hogy „lehetni lehet, de az erről szóló hír­
nek semmi alapja sincs.“

Ugyanezen lap értesülése szerint Milán 
lejr.di,lem ő felsége előtt kijelentette, hogy ő tel­
jesen távol áll attól az agitácziótól, 
mely a parliament bizonyos köreiben Szerbiának 
királysággá tevése czóljából keletkezett.

Választási mozgalmak.
A budap est-belvárosi függetlenségi párt vég­

rehajtó bizottsága f. hó 7-én kedden, esti 8 
órakor a Hungária szálloda 5-ik számú 
földszinti termében a képviselőjelölt 
kitti zése végett ülést tart.

* A képviselőválasztások a fővárosban. A 
központi választmány csütörtökön e hó 9-én d. u. 
5 órakor ülést tart, melyen a képviselő választási 
előintózkedóseket megteszi és a budapesti választá­
sok határnapját is kitűzi. Az eddigi gyakorlat Bu­
dapesten az volt, hogy a központi választmány a 
választások megejtésóre kiirt határidő első nap- 
j á t szokta rendesen kitűzni. Mint halljuk, az idén 
is nagy valószínűség szerint Budapesten junius 
24-én lesznek a választások. Ez pénteki nap. Leg­
alkalmasabb lenne ugyan a legközelebbi vasárnap, 
mely 26-ikára esik, de a választások ünnepekre ki­
tűzését a rendetlenségek elkerülése végett nem 
szokták eszközölni.

A fővárosi Vili. kerületi (Józsefváros) füg­
getlenségi párt tegnap d. e. 11 órakor Mudrony 
Somát a jelöltség elfogadására fölkérte. A küldött­
ségnek, mely Mudronyt fölkereste Madary Gábor 
pártelnök volt vezetője, ki is a párt nevében a 
következő szavakat intézte a jelölthöz : „Mélyen 
tisztelt hazafi, szeretett polgártársunk! Mint a 
vili. kerület független választó polgárai jelenünk 
meg ön előtt, hogy kerületünk részéről önnek a 
függetlenségi párt elvei alapján a képviselői 
jelöltséget felajánl juk (Éljenzés.) Arős hitünk 
és meggyőződésünk, hogy a győzelmet ki 
fogjuk vívni, mert önben, mélyen tisztelt 
polgártárs, pártunk nemcsak kitűnő erőt bir 
hanem ön hü és tántoríthatatlan bajnoka 
annak a zászlónak, melyre kedves hazánk állami 
függetlenségén, kívül nemzetgazdasági önállósága is 
fel van írva. Önben látjuk azon férfiút, kiben el­
hagyatott iparunk és kereskedelmünk erős védőre 
talál, mert eddigi múltja fényes bizonyítéka annak, 
hogy ön iparunknak és kereskedelmünknek minden- 
kér lelkes szószólója és védője volt. ott is, a hova önt 
polgártársainak bizalma emeló! (Igaz! ügy van. 
Éljenzés.) A megnyitandó uj országgyűlésnek épen 
ily férfiakra lesz szüksége, mert épen az uj ország- 
gyűlés tagjai lesznek hivatva régen vajúdó ipartör-

vényeinket gyökeresen megváltoztatni. Ezért bol­
dognak érzem magamat, hogy nekem jutott a sze­
rencse önnek tisztelt polgártárs pártunk néze­
teit tolmácsolhatni, hogy mi, mint e kerü­
let választó polgárai nyíltan s férfias Őszin­
teséggel kimondjuk, miszerint a most uralgó 
kormányrendszerrel nem vagyunk megelégedve, s 
ezért fölkérjük önt igen tisztelt polgártársunk, ki­
ben bizalmunk összpontosul, hogy a képviselő je­
löltséget kerületünk részéről fogadja el. Éljen Mud­
rony Soma! „(Hossantartó óljenzós).Mudrony Soma 
megköszönvén a benne helyzeti bizalmat, kijelen­
tette, hogy a jelöltséget elfogadja. — A 
megtiszteltetésről azonban, mely a jelöltség fölaján­
lása által érte, úgy van meggyőződve, hogy az 
nem az 6 személyét illeti, hanem azon pártot, 
melynek 6 egyik szerény tagja, s e párt elveit’ 
melyeknek tántoríthatatlan hive. Nagy örömmel 
fogadja, hogy a főváros legnagyobb kerületének ő 
ra esett választása, s őt kívánja megbízni e párt 
elveinek képviseletével, s Ígéretet tesz, hogy győ­
zelem esetén eddigi múltjához híven fogja megál­
ljai helyét ott, hova őt a kerület függetlenségi vá­
lasztóinak bizalma emelendi. (Éljenzés.) Áttért ez­
után a kormány politikájának ismertetésére, s ke­
mény támadást intézett a fenálló rendszer ellen. 
Úgyszintén bonczkés alá vette az egyesült ellenzék 
törekvéseit, politikáját, s kifejtette, hogy e politika 
sem lehet áldásosabb mint a kormánypárté. Ez­
után kitartásra buzdította a párt híveit, mert úgy­
mond a főváros az ország szive és a főváros pol­
gárainak érzelme visszahatással van az ország min­
den kerületére, épen ezért kétszeres kötelességé 
nek tartja elfogadni a kijelölést.

* Keresztes-Nyárád, jun. 6. (Az „Egyetértés“ tudósi­
tójának távirata.) Mező-Keresztesen nagyszámú vá­
lasztók előtt, hol a távolabbi községek is képviselve voltak, 
D u k a Ferenez ma tartotta lelkesedéssel fogadott beszámoló 
beszédét.Tóth Endre meleg hangon tartott beszédben fejezte ki 
Dukának a választók köszönetét s bizalmát Ezután Duka 
egyhangúlag függetlenségi párti képviselő-jelöltté kikiiltatott. 
Megválasztatása biztos.

Szombathely, junius 5. (Az „Egyetértés“ tu 
dósitójának távirata.) Schwarz Gyula függet­
lenségi pártunk jelöltje ma fényes bevonulást 
tartott városunkba, kocsik beláthatatlan sora rop 
pint tömeg zászlósoktól vezettetve, éljen riadal 
között kísérte. Öt ezer hallgató előtt tartá pro 
grain mbészódót, hatása óriási, lelkesedés általános, 
az ellenfél táborában panique.

*A fővárosi Vll-lk (terézvárosi) kerületben pünkösd 
vasárnapján Hoffmann Pál, a kerület volt képviselője és 
a mérsékelt ellenzék programmbeszédének meghallgatása vé­
gett a királyutozai rég' lövőház termében mintegy 200 főre 
rugó értekezlet gyűlt össze. Áz értekezletet Mendl István 
nyitotta meg. A megnyitó beszéd után a páit tisztviselőinek 
megválasztása következett ujalb három évre. A vá:asztás 
eredménye a követkeső: Az elnökség tagjai: Heidelberg 
Mór, Hirseh Sebestyén, Kaichnitz Gyula, Kuklai János, 
Mendl István, Magócs József, dr. Morzsányi Károly, Popper 
Armin, Sohön József, Steinitz Antal. Weitzenfeld Jakab, 
Wolfner Gyula. Pénztárnok; id. Záohár Gyula. Jegysők : 
Biró Antal, Klauzer Vitályos, Dömötör László, dr. Frisehman 
Gyula, Lád Károly, Próbált Károly, ifj Záehár Antal, Kálai 
Jenő. Löwenstein Bertalan indítványára az elnökség meg- 
bizatik, hogy a nagybizottságot annyi személyből állítsa össze, 
a mennyit meg bir fogni e czélra. - Mendl inditvá^ 
nyozza, hogy Hoffmann Pál az értekezletre meghívandó 
s e végből több nevet olvas fel, a kik a meghívást teljesítet­
ték is. — Vaj dafi azt indítványozza, hogy az értekezlet 
engedje el Hoffmannak a beszámoló beszédet és csak 
pregrammbeszédet kivánjoo. — Steinitz Adolf ékes ger­
mán nyelven zeng dicséretet Hoffmannak, még esetle­
ges bűneit is erények gyanánt tüntetve fel. A beszéd végé­
vel megérkezik Hoffmann, Steinitz éltetéssel végzi sza­
vait, melyek azonban igen gyenge viszhangra találtak. — 
Morzsányi üdvözli Hoffmannt és tudatja volt, hogy az 
értekezlet a beszámolót elengedte s csupán programmbeszé- 
det akar hallani. Hoffmann Pál: nagy szerényen elismeri, 
hogy nagy sikerrel nagy eredménynyel nem léphet választói 
elé. Elég a nagyot csak akarni és nála megvolt az 
akarat, Előadja az ellenzékhez való csatlakozásának indokait.
A kormánynak többsége volt, de a kormány e többséget nem 
arra használta, a mire kellett volna. A többség arra való,hogy 
azzal a kormány maradandó alkotásokat hozzon létre. A törvény­
tárban nincsen egyetlen czikk sem, mely a kormánynak mara­
dandó emléket biztosítson ; nincsen czikk,mely önmaga is mara­
dandó legyen. A feladatokat nem megkerülni kell, mint a 
hogy azt a kormány tette, hanem megoldani. Ezt Tisza Kál­
mán érezni fogja. Szóló a dualisztikus szervezetet védi mind 
fel-, mind pedig lefelé.A vámpolitikára térve,kiemeli, 
hogy Németország rósz politikája, Németország elzárkózása 
hazánkat sújtja. Németországgal szemben legközelebb Ausz­
tria-Magyarország vámpolitikája kerül szőnyegre. Meglehet, 
hogy Ausztria ekkor a saját hátrányait Magyarországralgj ek- 
szik áthárítani. Mind a kormánynak, mind pedig a parla­
mentnek erős feladata lesz ez ellen helyt állani. Nemsokára 
Ausztriával is lejár a vámszerződés. Nem azonnal, hanem az 
azutáni országgyűlés tartama alatt. Nem kell Ausztriát két­
ségben hagyni az iránt, hogy Magyarország el van készülve 
az önálló vámterületre is. A jövő országgyűlésen kell rá elő­
készülni. Ha azután Ausztriával nem sikerül a méltányos 
kiegyezés, készen van az önálló vámterület. A hosszas beszéd 
alatt jelenlevőknek jó harmad része eltávozott. Néhány éljen 
felfelhangzott elykor-olykor, de nagyon gyengén és mindig 
ugyanazon intéző térfiak ajkairól. Az értekezletet Morzsá­
nyid órakor rekesztette be.

* Mezőberény, jun. 6. (Az „Egyetértés“ 
tud távirata.) Függetlenségi képviselőjelöl- 
tünkHoitsy Pál tegnap tartáKőrös-Ladánv- 
ban nagy hatással fogadott programmbeszódót. 
Ma jelöltünkre Mezőberény ben nagyszerű 
fogadtatás várt. 100 lovas bandérium, beláthatlan 
hosszú kocsisor a nép folytonos éljenzése közepeit 
kísérte be a városba. Beszéde óriási lelkesedést kel­
tett. Győzelmünk biztos.

* Zalamegye letenyel kerületéből Kot toriból 
sürgönyzik lapunknak : A letenyei kerületben T o m p a An­
tal függetlenségi párti képviselőjelölt gróf Som- 
s i c h Iván kíséretében pünkösd napján körutat tevén, min­
denütt lelkesen fogadtatott. Győzelme az ellenszenves kor­
mánypárti A páthival szemben, minden kétségen kívüli.

* A gyöngyös-patai választó kerület ma tartott érte­
kezletén — mint lapunknak Hatvanból sürgönyzik — füg­
getlenségpárti képviselőjelöltül egyhangúlag Kasz ap Ber­
talan eddigi képviselő kiáltatott ki; a lelkesedés nagy.

Nagy-Kanizsa, junius 6. (Az „Egyetér- 
t é s tudósítójának távirata.) A nagy-kanizsai vá­
lasztó-kerület volt képviselője Unger Alajos pün­
kösd első napján Pacsán háromezer, pünkösd

másnapján Kanizsán ötezer ember előtt tartotta 
egy óra folyásig kitűnő beszámoló beszédét. Pártja 
az utóbbi választás óta jelentékenyen erősbüít. A 
jelöltség elfogadása^ újólag felkéretett, s azt ő 
elfogadta. Mint hírlik, a kormánypárti Zi­
chy visszalép. Unger iránt a lelkesedés óriási 
s remény van arra, hogy egyhangúlag lesz 
megválasztva.

* Kőszeg, junius 5 (Az „Egyetértés“ tudósító­
jának távirata.) Szájbely Gyula volt képviselő beszámoló be­
széde megtartása után egyhangúlag p ár to nkivüli 
programmal képviselőjelöltnek ki kiáltatott.

* Mlskolcz, junius 6. (0. É.) Lichtenstein Józsei a 
déli választó kerület volt képviselője nagy hallgatóság előtt 
ma tartotta beszámoló beszédjét.

* Nagy-Szt.-Mjklós, junius 5. (Az „Egyet 
értés“ tudósítójának távirata. Herman Otto a 
függetlenségi párt központi bizottsága részéről ki- 
küldve ma d. u. megérkezve, — ünnepélyesen fo­
gadtatott s egyenesen a választók közgyűlésére haj­
tatott, hol fokozódó tetszés közt nagy hatással fej­
tegette a függetlenségi párt program inját. A gyű­
lésen megjelent a függetlenségi párt két jelöltje is. 
A gyűlés a központ küldöttje által megképeztetve 
határozottan s nagy lelkesedéssel Koezó László 
mellett nyilatkozott, ki a függetlenségi párt jelölt­
jének ki is kiáltatott. A kormánypárt még csak ta- 
pogatódzik. A mozgalom a függetlenségi párt mel­
lett mély, az intelligenezia túlnyomó nagy többsége 
vezeti s igy a győzelem és az eddig kormánypárti 
To r o ntál megingatása bizonyos.

* A borosjenői választási mozgalmak mind élesebben 
folynak. Az Atzél-páit hívei elkeseredett harezot folytatnak 
a kormánypárt kortesei ellen, kik közül első sorban Czárán 
főszolgabíró eljárása ellen hoznak föl oly adatokat, melyek 
ha valók, a legszigorúbb eljárást provokálják. A nevezett fő­
szolgabíró korteskedési visszaélései ellen Tessényi Károly 
feljelentést, illetőleg kérvényt nyújtott be Aradmegyéhez, 
melyben a szigorú vizsgálat elrendelését kéri.

* Az újbányái választókerületben dr. K i s s Mihály 
segédszolgabiró lépett föl képviselőjelöltül.

* Kecskemétről írják lapunknak jun. 5-dikó 
ről: A függetlenségi párti Ka da Elek Kecskemét 
alsó-kerületi képviselője ma, junius 5-dikén szá­
molt be a városháza udvarán választóinak. Hosszú 
beszédben adta elő az országgyűlés által hozott 
törvények ismertetését, részben előszámlálását s a 
kormány politikáját igen sikerültén támadta s in­
tézkedéseit, eljárásait, mint károsakat, helytelene­
ket elítélő beszéddel bonczolgatta. A beszéd Igen 
jó hatást keltett s sokszor idézett elő tetszést. Meg­
választatása bizonyosnak vehető. Ellenfele a ,,fü g- 
getlen szabadelvű kormánypárt“ ró 
széről dr. Tas i Pál. A választás valószínűleg ju­
nius 29-dikén lesz. S z i 1 á d y Lajos holnap tartja 
beszámoló beszédét.

* * belvárosi függetlenségi párt végrehajtó bizottsága 
holnap, kedden, nem mint lapunk legutóbbi számában irtunk 
esti 7 érakor, hanem 8 órakor tartja ülését a „Hungária“ 
szálloda földszinti 5. számú termében. Ez alkalommal, mint 
már jeleztük, a végrehajtó-bizottság által Havas Sándor 
(gépgyáros) fog a belvárosi függetlenségi párt képviselő je 
löltjévé kikiáltatni. Havas Sándor a jelöltlég elfogadására 
késznek nyilatkozott. Havas Sándor felléptetése a belvárosi 
polgárság körében igen kedvező fogadtatásra talált. Jelöltsé 
gének puszta hírére is a párt végrehajtó bizottságánál többen 
önként jelenkeztek s beíratták magukat a Havaspárt tag­
jai közi.

* Pápáról kapjuk a következő sorokat: A 
választási mozgalmak Pápán is megindultak. A füg­
getlenségi párt május 29-én értekezletet tartott, 
melyen a párt hívei hagy számmal jelentek meg. 
Lazányi Béla elnök a gyűlést megnyitván Tö­
rn ösvári Lászlót ajánlotta képviselőjelöltnek.Ez­
után Teuffel Mihály ügyvéd emelt szót és lelkes 
szavakban eásetelte a 48. párt törekvését. A párt 
egyhangúlag Tömösváryt kiáltotta ki tép viselője­
löltjének. A függetlenségi párt napról-napra erős- 
bül és jogos reménye van a győzelemre. A mér­
sékelt ellenzéki Báth Károly 12-ón tartja Pro­
gramm beszédét.

Versecz, jun. 6. (Az „Egyetértős“ tudósítójának 
távirata.) Tegnap, vasarnap, a reggeli vonattal érkezett kö­
rünkbe az országos mérsékelt ellenzéki pártnak jelöltünk, 

rogrammbeszéde alkalmából kiküldött képviselője Ráth 
-íároly. Az indóháznál a mérsékelt ellenzék nagyszámú 
tagja által fogadtatott s olvashatlan kocsisor által kisértetve 
zeneszó mellett a jelölt lakására vezettetett. Délután 5 óra­
kor tartá Gre csak Károly képviselőjelölt másfél óra hosz- 
száig tartó és a legfontosabb közgazdasági és kálturális kér­
déseket felölelő programmbeszédet, mely az ezer számot meg­
haladott választó közönség áltál lelkesedéssel pérosult éljen­
zésekkel fogadtatott. Utána az egybegyült választók kivána- 
tára Ráth Károly sikerült humorral fűszerezett beszédben 
ösztönző a választókat az ellenzéki zászló a jelölt zászlójának 
diadaljuttatására; este közvacsora rendeztetett a jelölt és 
Ráth Károly tiszteletére, kik a szerb műkedvelői szini elő­
adáson is megjelentek. Grecsák megválasztatása kétségtelen.

* A pozsonymegyei választási mozgalmakról 
a P. L. következőket jelenti: A esallóköz- 
szerdahelyi választó kerületben a szélsőbal je­
löltje P a 1 f f y Ignácz nagy valószínűséggel fogja 
legyőzni Bar tál Jánost, a ki az egyesült ellenzék 
hive. Bazinban a kormánypárti Andrássy 
Mihálynak még most sem akadt valószinö ellenje- 
löltje, csak Mudrony Mihály erőlködik még, kit 
a „tót nemzetiség“ pártol; Nagyszombatban 
a szintén kormánypárti dr. Emmer Kornélnak 
ellenjelöltje sincsen. Cs allókőz-S o mór j á n 
szintén csak egy jelölt van még, az egyesült ellen­
zéki Bittó Béni, kinek sorsa attól függ csak, 
váljon az erősen szélsőbal! Somorja város választói­
nak tömegét megtudja-e nyerni, vagy a somorjaiak 
személyi tekinteteken tulemelkedve a szélsőbalért 
lobogót bontnak ? Végre Sz ent-Jánoson a két 
klerikális harcz mérkődzésben még nem nyert ki­
fejezést : Ott L u k á c s y Béla kormánypárti ezégü 
zászlója lobog; de Boltizsár Ágoston gajariplé­
bános is valószínűleg lobogót fog bontani.

* A főváros Vili. (józsefvárosi) kerületének volt or­
szággyűlési képviselője Szilágyi Dezső>a d. e. 10 órakor 
tartotta beszámoló beszédét a VHI. kerület választói előtt a 
nemzeti tornacsarnokban. A csarnokban szép számú közönség 
volt jelen, de legnagyobb része nem választókból állott, a vá­
lasztójoggal bírók közül pedig idegen pártbeliek is igen 
nagy számmal voltak. így ott láttuk a kerület függetlenségi 
párt elnökét, jegyzőjét, egész tisztikarát s mintegy negyven 
tagját, sok kormánypártit, köztük Hegedűs Sándort is, ki 
gyakori közbeszélásaival s élénk gesztusával nemcsak a köz­
figyelmet vonta magára, hanem egy Ízben a szónok megjegy­
zését is provokálta. Volt aztán igen sok egyetemi polgár, tor­
nász s egyéb fiatalság is jelen - együtt vagy háromszázan 
Szilágyi pont 10 órakor kezdett beszélni s beszámolójával 
csak 12-re lett készen. E túlságos hosszadalmasság és rész'e- 
tezés a hallgatóságra igen fárasztóig hatott s az éljenzés é« 
egyéb tetszés nyilvánulás igen mérsékelt adagokban jutott 
a szónok osztályrészéül, mit különben az is okozhatott hogy 
amint említők, a jelenlevők legnagyobb része a más’ meg­
győződésnek táborából telt ki s ezek még a hatásra számitól!

csattanésabb helyeknél is némán maradtak. Némi derültsége1 
okozott a szónok egy mulatságos ellenmondása, mely ha- 
ásat főkép azért nem tévesztette el, mert az egymással 
homlokegyenest ellenkező két nyilatkozat meglehetfs 
gyorsan követte egymást Az egyik tétel az volt, 

ogy a többség akkor is követi vezérét, mikor az téaes útra 
lepett s ez nagy veszedelem. -|A mi igaz is, de a szónok 
par pillanat múlva elmondta magáról, hegy 6, mint közpálya 
embere, kötelességének tartá bizonyos kötelékeket 
keresni közte s a vele rokon nózetüek között, s az ezek­
hez csatlakozott oly dolgokban is, mely inkább azok nézeté-

Get meg, mint a sajátjának. S tette mindezt — úgy­
mond ~ szent kötelességből. Eltekintve az ellenmondástól, 
ez az utóbbi nyilatkozat, mig egyrészről igen érdekes pillau­
tast enged a társalgó ellenzék olyan a milyen összetartására, 
másreszt igen alkalmas kibúvó ajtóul szolgálhat azzknak. kik 
a kormány és saját meggyőződésük között mindig bizo­
nyos köteléket keresnek és rendszerint t a 1 ál­
nak í s. A csendes gyülekezet a beszéd ilyen és ehhez hasonló 
kommentálása közben osztott szét.
kiáltotta ki KST' k°mánypárt b' W a 3 m e r Adolfot

u„ * An,í0rd?Lk0rmányPárt Tisza Lászlót újból fel 
jeptette. Ellenjeloltje a függetlenségi párti 
* e r e n e z í Miklós.

• .. A fogarasi kerületben Boér Antal és Kapoesányi 
MnlnáPrv* azT *l8ó-árpási kerületben Kóssy Sándor, 
tpkiíl MinL°Z° TIlmánn neveit emlegetik képviselőjelöl­
tekül. Mindannyian szabadelvüpártiak.

a fővárosi II. kerületi kormánypárt d. e. fél H 
orakor közgyűlést tartott a budai polgári lövöldében. • E köz­
gyűlésen - melyen dr. L u t t e r Nándor pártelnök aka- 
dalyoztatása miatt Andaházy László elnökölt s 
mintegy 150-en jelentek meg, hogy meghallgassák e kerület 
kormánypárti képviselőjelöltjének dr. D a r á n y i Ignáeznak 
programmbeszédét Dr. D a r á n y i, kit egy 4 tagból álló 
küldöttség kért fel a közgyűlésen való megelenésre, a te­
rembe lépése alkalmával éljenekkel fogadtatott és majdnem 
egy óráig tartó beszédben terjesztette elő politikai hitvallá­
sát. Miután a függetlenségi párt tendeneziáit heves bírálat alá 
vette és a kormánypárt eddigi „üdvös“ működését magasztalta, 
áttér azon kérdések fejtegetésére, melyeket nézete szerint a 
jövendő országgyűlésnek megoldania kell. Utána Ivánka Imre 
szólal fel és kifejti, hogy ő ezelőtt Magyarodig függetlensé­
gének visszaállítását kívánta, de mióta a i.’egyezés a nemzet 
és a király között létrejött, a királyi dynastia hive, elitéli a 
üggetlenségi párt politikáját és e párt törekvéseit Magyar-jr- 
szag függetlenitésére vonatkozólag olyannak tartja, melyek 
sohasem realizálhatók. Meggyőződése szerint a függetlenségi 
párt inteneziéi csakis karddal és vérrel eszközölhetők (?) a 
kormánypárt oda törekedik, hogy a meglevő viszonyt a nem­
zet és a dynastta között fentartsa, és°mivel Darányi e politikát 
követi, az ő nézetéhez csatlakozik. T a b o d y pénzügymi­
niszteri hivatalnok tiltakozik az ellen, mintha a kormány a 
tárcza hivatalnokaira pressziót gyakorolna, hanem meggyő­
ződésüket követik, midőn a Darányi-párthoz csatlakoznak. A 
szeles előadása beszéd nem jó hatást keltett. Miután még 
Darányi programmbeszédének kiválóbb részeit még 
németül is elmondotta, elnök a gyűlést feloszlatta. A közgyű­
lés után egy a választókból alakult nagyobb küldöttség kí­
sérte Darányit haza koronaharezeg-utezai lakására.

* Ó-Kanizsa, jun. 6. ,az „Egyetértés“ tudó­
sítójának tavirata.) Ma tartotta F ü zessery Géza 
volt országgyűlési képviselőnk beszámoló beszédét, 
viharos éljenzés és nagy lelkesülés közepette ismét 
képviselőjelöltnek kiáltatott ki. Megválasztatása 
kótsógkivüli.

* A felvinczi kerületből írják, hogy a független­
ség i p á r t i képviselőjelölt Török Dániel győzelméhez 
kétség sem férhet.

* A hód-mezö-vásárhelyi függetlenségi párt 
ma értekezletet tartott, melyen Németh Albertet képvise­
lőjelöltül kikiáltotta,

* Kolozsvárott a kormánypárt jelöltjei lesznek H e - 
g e d ü s Sándor fa Kassán fellépd Péehy Manó gróf he­
lyett) ésBokross Elek. A fügeetleuségi párti képvi-
beszédöket 12'Íkén fogják tartani P^amui-

* A rimaszécsi választókerület függetlenségi 
partjának képviselőjelöltje Ben i czk y Árpád. Fő­
iedé n a függetlenségi érzelmű polgárok e na­
pokban értekezletet tartottak.

Szigetvár, jun. 6. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 
távirata.) A szigetvári kerület független pártja álta, 
mai napon tartott értekezleten Fornszek Sándor képvi. 
selő beszámoló beszédét tartotta. Ezt követőleg H e 1 f y T»- 
nácz, mint a központ küldöttje, hatásos beszédet tartott, je­
lenvén a függetlens'gi párt áüáspontj t s egyúttal a központ 
azon óhajának advan kifejezést, hogy Fornszek Sándor újból 
jelöltessék, mit lelkesedéssel fogadtak és jelöltnek egyhangúlag 
kikiáltották. Ezután a párt szervezése történt meg. °

* A fővárosi III. kerületi szabadelvű párt
k,®Pvlsej^Jetóltje V é g h János ma tartotta programin-

beszédjet az ó-budai korona vendéglő nagytermében szópszá-
^Lh/v f‘n?tS(.e n VmÁ yn,ek Da*y részét azonban választási 
tollákká, ellátott különféle lanonezok és egyéb gyerkőezök
képezték. A programmbeszéd elmondása előtt alakuló köz^yü- 
les volt melyen dr Tatai Adolf elnökül, H á z m á n"Jó­
zsef (kér elöljáró) Kristofor Fo.tunátó Tóth 
Ferenez alelnökekül ; C s i 1 1 á r i Dávid Gergely 
Jakab, G y n 1 á n y i Adolf, Rádler Károly 
ti c h w a r e z k o p f Antal, Őzike Ferenez jegyzékül 
egyhangúlag megvalasztattak. - Dr. Tatai a csalódás 
keserű hangján mondta el, hogy mily szépen alakult meg a

nr’ S (m,1L"niIon? állapodtak meg abban, 
hogy V é g h Jánost jelölik ki és választják meg képvise­
lőül s íme egy reggel csak arra ébredtek fel, hogy egynéhá­
ny an mást gondoltak s más je’öltet állítottak. Inti a jelen­
voltakat, hogy legyenek hűk adott szavukhoz, legyenek be­
csületes emberek és válaszszák meg Végh Jánost. Erre fel­
szólította a jelenvoltakat, hogy a kinek kedve van induljon 
útnak és hozzák el gyalog a jelöltet. Rövid vártatra rnegje- 

V?Ldlt 8 fölmenvén az emelvényre, következőkben adta 
elő politikai hitvallását: Miután mindig szivén hordta a haza 
javat, s annak előmozdítására biztosítékot csakis szabadelvű 
párt férfiai kezében látja letéve, a szabadelvű párthoz csatla­
kozik. Azon törvényeket, melyek a Haza és Ausztria közös 
Bégére vonatkoznak, ezehrányosaknak tartja, s azért feltétlen 
híve lesz a közös birodalomnak s e tér­
vények megváltoztatásába csak azon esetben egyezik b <le 
ha a közös birodalom mindkét fele óhajtja és kirínia « 
szinten azon törvények megváltoztatásához, melyek a hazae- 
kapcsolt tartományai viszonyára vonatkoznak is csak akkor

éretik el. — Utana még LowensteinésVarea 
szolt, ez utóbbi azonban nem fejezhette be mondani v«lóiát 
mert a hallgatok türelmetlenkedni kezdvén, elhagyták a ter­
met, s a közgyűlést déli fél egy érakor véget érf

b:“jf®1“! Választókerület mindkét pártja közgvü- 
lolten rnnUt•rt0kÓ“ £"UKalub*D' A szabadelvű^árt ^e-
kezleten többnyire az ellenzek tagjai voltak jelen a kik el-
m^ !lmeghal gtxm \mameluk lelkesedés bombssztjait, a 
mik sehogy sem képesek az ember értelmét meggyőz- i » 
szabadelvű part elhatározta, hogy képviselőjelöltül Beöthy 
Andor alispánt, kéri föl, s e végből küldöttség is neveztetett 
ki A b.-ujmlui szabadelvű párt önmtga sem igen hisz győ­
zelmében. Értekezlet után megkezdődött a dinom-dánom, 
100 teritékü ebédet rendezett a párt a hívek testi jólétének 
felsegélésére. A függetlenségi párt szintén értekezJe- 
et tartott a „Korom“ vendéglőben. Megalakittatott a választ­
mány, s a gyülekezett biztos hitében a győzelemnek teljes 
nyugalommal beszélte meg a teendőket. A függetlenségi párt 
pénteken M.-Keresztesen tirt gyűlést, melyben szintén me»- 
alakittatott a választmány. ~

* Vasmegyében a képviselőválasztások 2> én lesz nek.

FFMMB5 ÜSSB?



* Makó, jun. 6. (az „Egyetértés" tudó­
sítójának távirata.) Széli György képviselőnk teg­
nap tartá beszámolóját a főtéren sok ezernyi pol­
gárok jelenlétében, beszédében fejtegetó pártunk 
elveit, törekvéseit jobb jövőt ígérő buzdításai határ­
talan lelkesedést keltettek. Szűnni nem akaró él­
jenzéssel fogadott beszéde után szeretett képvise­
lőnk egyhangúlag jelöltnek kikiáltatott. Jelöltünk 
tiszteletére nagyszerűen sikerült fáklyásmenet 
rendeztetek, ennek befejezte után népkertbe 250 
terítékű lakoma tartatott, melyen Kossuthra, 
pártunkra és kőzkedveltsógű jelöltünkre számos 
lelkes felköszöntéseí mondattak. Jelöltünknek egy­
hangúlag leendő megválasztása bizonyos.

* Székesfehérvárott gróf Zichy Jenő pünkösd va­
sárnapján tartá programmbeszédét. A délutáni vonattal ér­
kezett Fehérvárra, hol 70 lellobogózott kocsin kísérték be 
lelkes óvácziókkal. A „Magyar Király“ szálloda előtt rop­
pant néptömeg gyűlt egybe, s miután Say Eadolí az er­
kélyről a grófot üdvözölte, felhívta programmbeszé dének el­
mondására. Zichy az önálló vámterület kérdésé ben teljesen 
a függetlenségi párt álláspontját foglalja el, az élvezeti adók, 
s a bélyeg- és illetéktörvény eltörlése mellett nyilatkozott, 
az ipartörvéoy módosítása, a kereskedelmi ügynökségek, a 
vasúti és szállítási tarifák s a közigazgatási kérdésekben 
szietén a függetlenségi párt álláspontján áll. Programmbe- 
szédében nem érinté a közös-ügyi kérdést s a külügyi kér 
dést. Különben kijelenté, hogy működését leginkább a köz­
gazdasági kérdések ezélszerü megoldásának kívánja szen­
telni, de párthoz nem csatlakozik. Programmbe­
szédét többszörös éljenzés szakította félbe, s annak végével 
S a y a Zichy-párt nevében örömének adott kifejezést az el­
mondottak fölött. Ezzel a néptömeg rendben szétoszlott.
Mint olvasóink tudják, a függetlenségi párt je­
löltje Székesfehérvárott Sohwarcz Gyula.

* Miskolcz, jun. 6. (Az „Egyet ó rtés" tu­
dósítójának távirata.) M oc s á r y Lajos és M e- 
z e y tirnő ma déli vonattal városunkba érkeztek 
Vasútnál nagy küldöttség várta őket és hosszú ko­
csi kísérettel vonultak a városba. Délután tartotta 
a függetlenségi párt közgyűlését & csil­
lagépület kertjében a közönség rendkívüli részvéte 
mellett. Kovács párt elnöke felolvasta B ó dogh 
Albert levelét, melyben a jelöltségről lemond,ezután 
ajánlatba hozta, mint függetlenségi jelölteket a 
déli választókerületben Mezei Ernőt az északiban 
Dobos József ügyvédet. A közgyűlés az ajánlást 
egyhangúlag elfogadta és küldöttség által meghívta 
a központ küldötteit. M o c s a r y Lajos nagy ha­
tású szónoklatban melegen ajánlotta Mezei Ernőt, 
mire Mezei Ernő élénk tetszés között mondotta 
el programmbeszédét. A hangulat kitűnő, győzel­
münk bizonyos, a többi pártok eddig jelöltekkel 
nem bírnak.

* a pécsi választási mozgalmakról a „Pécsi Figyelő­
ben“ kivetkezőket olvassuk : Pécsett a függetlenségi párt, 
nuha több Ízben már értekezett, jelel te tj még nem állított fel, 
a kormánypárt mélyen hallgat, alighanem a szentlélek su­
gallatát várja Budapestről, a központból. Kormánypárti kö­
rökben itt általános azon nézet, hogy Tarai újból fel nem 
léptethető, a függetlenségi párt pedig eszélyesen jár el, ha 
jelöltet addig nem állít, mig a kormánypárt nem mutatja 
mit akar.

* Szabadka, június 5. (Az „Egyetértés" 
tudósítójának távirata.) Mu k i ts Ernő és Varga 
Károly függetlenségi párti volt képviselőink tartot­
ták roppant nagyszámú közönség előtt rendkívüli 
lelkesedés közt nagyszabású beszámoló beszédeiket. 
Újból jelkéretvén a jelöltség elfogadására. Lelkesedés 
általános. Győzelmünk bizonyos.

* Kisvárdáról Írják lapunknak: Folyó hó 2-án tartá 
akis-várdai kerület függetlenségi 
pártja képviselőjelölő gyűlését, melyen mintegy 3 - 400 
választópolgár volt jelen. A párt elnöke Okoliesányi 
Menyhért rövid üdvözlő beszédében felemlité, hogy a szer­
vező bizottság múlt hó 15-én tartott értekezletén dr. Far­
kas Balázs urat kéite fel a képviselőjelöltség elfogadására, 
ki is ezen megtisztelő felhívásnak engedve, kandidálására be­
leegyezését adta, miért is a pártgyülést felhívja, hogy a 
szervező bizottság ezen határozatára nézve nyilatkozzék. Pi­
li s y László volt képviselőnk és jelenleg pártunk kitűnő ve- 
zérférfiának közhelyesléssel fogadott a szervező bizottság ha­
tározatát helyeslő felszólalása után a pártgyülés élénk éljen­
zéssel fogadta elnök abbeli indítványát, hogy képviselőjelöl­
tünk küldöttségileg kéressék fel, mikent e pártgyülésen meg­
jelenve, programmját terjesztené elő, mi megtörténvén, a 
megjelent dr. Farkas Balázs lelkes éljenzéssel fogadtatott. 
Képviselőjelöltünk programmbeszédje nagy tetszés és élénk 
éljenzéssel fogadtatott és miután ez kerületünk pártjának 
osztatlan tetszésével bir, dr. Farkas Balázs megválasztatása 
kétséget nem szenved.

* Nyék, jun. 6. (Az „Egyetértés" tudó­
sítójának távirata.) Sárközy Aurél csákvári ke­
rület függetlenségi párti képviselője tegnap 
és ma Madarász József és Thaly Kálmán tár­
saságában körútját megtette, mindenütt roppant 
lelkesedéssel fogadtatott. Kégl etetése, itatása, vesz­
tegetése ellen nagy hatással szónokoltak. A füg­
getlenségi párt erősen áll, csak folytonos erős ak- 
czió szükséges.

* Győr, junius 6-án (B. C.) K a u t z Gyula ma dél­
után tartotta meg beszámoló, s a város képviselői 
mandátumának ujbél való elvállalására vonatkozólag hozzá 
intézett lelszólitás folytan egyúttal programmbe- 
szédjét is. — Kautz mindkét beszédje többször élénk 
helyesléssel fogadtatott a választok részéről, kik a jelöltet lel­
kes éljenzéssel kísérték el lakására, szülői házához. A kísé­
rethez több diszfogat is csatlakozott.

* A szentlörinczi függetjenségi párt május 
19-én tartott értekezletén Simonfa y Jánost kiáltotta ki 
képviselőjelöltül.

* Szeged, jun. 5. (Az „Egyetértés" tudó­
sítójának tavirata.) Aszegedi alsó városi kerület 
országgyűlési képviseltje: Herman Ottó ma 
délelőtt 1U órakor tartotta a városháza előtti téren 
beszámoló beszédjét óriási közönség előtt, mely őt 
erkeztekor lelkes éljenzéssel fogadta. Herman ha­
tásos szónoklatban adott számot röviden azon ma­
gatartásról, melyet a fontosabb törvényhozási alko­
tásoknál a függetlenségi párt tanúsított és élesen el­
ítélte különösen a bosnyák annexiót és a honosítási 
törvényt, melylyel Kossuth Lajos nagy hazánkfiát 
a most uralkodó többség ki akarta törölni a 
magyar emberek sorából. Ami azonban nem si­
került, mert a Kossuth iránti tisztelet és szeretet 
érzésé örökké el minden igaz magyar szivében, ti 
passus elmondásakor az ezernyi közönség hossza­
san és lelkesen éljenezte Kossuth Lajost. — a 
tízegedet közvetlenül érdeklő törvényhozási ügyek­
ről részletesen szólott Herman és többek között 
indokolta a képviselőházban utóbb tett azon fel­
szólalását , a mikor a királyi biztossági 
intézmény meghosszabbításáról lévén szó, a királyi 
és kormánybiztosok küldésének gyakorlata ellen 
nyilatkozott. Szólott még Herman a fiarmadik 
egyetemről, melynek Szegeden leendő fölállítását 
kívánja, továbbá a Tiszarszabályozás kérdéséről 
ugyanoly szellemben, mint azt a Tiszavölgy ár- 
mentesítéséről szóm törvényjavaslat tárgyalása­
kor tette volt részint el is fogadott indítványá­
ban. Herman beszámolóját sűrűn szakította meg 
lelkes éljenzés és taps. A végleges képviselő-je­
lölést illetőleg az alsóvárosi népkor jövő vasárnap 
tart nagy gyűlést. — Herman kijelölése an­
nál bizonyosabb, mert ugyanezen és a ró- 
kusi népkor tagjaiból összejött értekezlet már 
tényleg kanditálta is Herman Ottót. — A belső 
választó kerületben Tisza Lajosnak tervezett egy­
hangú megválasztása, de még egyhangú kijelölése 
sem togsikerülni. Holnap délután értekezlet lesz, 
melyre pártkülönbség nélkül vannak a választók

meghiva. így tehát elmennek a függetlensági párti 
választók is és ott a maguk jelöltjének nevét fog­
ják hangoztatni

* Baranyamegye sásdi kerületében a „Pécsi Fi­
gyelő“ szerint egy függetlenségi képviselőjelöltnek megvá 
lasztása biztosnak tekinthető, de a baranyamegyei központi 
pártbizottmány semmit sem tesz.

* Beregmegye kászonyl kerületében mint kormány­
párti jelölteket gróf Pejacsevioset, Horváth Károlyt, Deskó 
Jánost, a függetlenségi párt részéről pedig Varga 
Lőrincz nevét emlegetik.

* Nagylakról írják: A nagylaki kerület székhelyén 
Nagylakon e hó 2-én tartotta Szeberényi Andor mint­
egy 50—60 választó előtt beszámoló beszédét, melyben el­
mondotta. hogy milyen nagy és rettenetes dolgokat vitt végbe 
a kerület érdekében, öntelten beszélt az arad-oeanádi vasút­
ról és tudatta velünk, a mit különben eddig rajta kívül senki

sal-asztalt, ha az ebédnél jelenlevők egy asztalnál 
valamennyien nem férnek el, vagy ha a király 
magánosán, főbb hivatalnokai pedig külön ebédel­
nek. Mikor meghívottak is ülnek asztalhoz az ud­
varnál, de nem kizárólag udvari méltóságok, ak­
kor ha a király nincs is jelen, az nem mar- 
sal-asztal.) a menu következő volt: „Potage 
aux roulardes printaniéres. Petites bouchóes 

la Beine. Boeuf et filet de boeuf garnis. 
Bie de vau á la Neapolitaine. Blanquettes de pou­
lards en mayonaise. Beine de chevreuil roti. Sauce 
groseilles. Asperges en branches. Biz íróid ál’Im- 
peratrice aux fraises. Fromage de Chester. Failles 
de fromage. Glaces. Dessert. Fruits. — Asztaldísz

sem tudott, hogy ő hozta szőnyegre legelőször a telepitvényes I evőeszközök és étszerek ugyanazok, melyek tegnap­
kérdést, mely e kerület német községeinek életkérdését képezi, I előtt. — Ma a királv eevedül ebédelt, 12 udvari

........................................... ........ ti a malom I J ,__í.i_jlösszebeszélt még sok mindenfélét a nagy politikától a malom 
alatti politikáig és a beszéd végén még jelen volt mintegy 
85— 40 ember újból kikiáltotta jelöltnek. Hogy ily kevés 
számú választók között is sikerült leléptetése, azt is Marko 
vies Yincze g. n. lelkésznek köszönheti, különben, mint a 
jelekből bizton következtethetni, Pázmándy Dénes füg­
getlenségi jelölt megválasztatása majdnem két- 
ségteleu és a nagylaki kerület független gondolkozásu 
választói nagy lelkesedés és zajos örömmel csoportosulnak az 
ellenzék jelöltje körül, kinek díszes fogadtatására nagyban 
készülnek.

* Baján a kormánypárti Latinovits Gábort kép­
viselőjelöltül újból kikiáltották. Hát a bajai függetlenségipárt 
mit csinál ?

* Szeged, jun. 6. (Az „Egyetértés" tudó 
távirata. Első kerületben viharos értekez­

let, melyre választók párttekintet nélkül meghi 
vattak. Z só tér elnök proponálja, hogy Tisza Lajos 
királyi biztos hálából valamennyi párt által egyhangú­
lag kikiáltassék jelöltnek. Obláth egyesült ellen 
zóki pártolja ez indítványt. P o 1 c zn e r Jenő ellen­
ben kifejti, hogy a kerület addig függetlenségi volt, 
elvét nem függesztheti föl, nem járul Tisza kijelö­
léséhez, hanem ajánlja Eötvös Károlyt. Boppant 
zaj, ellenzéki szónokok lekiabáltatnak. Elnök Ti­
sza mellett akar enuncziálni. Meggátoltatik.
Szavazást rendel. Nagy szakadás, P o 1 c z n e r 
mellék teremben Eötvös Károlyt, Z s ó- 
t ó r másik teremben Tisza Lajost kiáltja 
jelöltül. A függetlenségi pártiak tüntetőleg Eötvöst 
éltetve nagy tömegben elvonulnak. Városszerte 
élénk mozgalom. Tisza Lajos visszama­
rad tőredéktőljelöltsóget nem fo 
gadott el.

* Székes-KereszturoD Orbán Balázs füeeetlen 
ségi képviselő, jelöltül újból kikiáltatott.

* A galanthal választókerület kormánypárti 
s mérsékelt ellenzéki választóit közös értekez­
letre hívták össze. Erre vonatkozólag a „Pozsonyvidéki La­
pok“ egy galanthai levelében következő megjegyzéseket 
olvassuk: „Hogy különböző ellenzéki árnyalatok egyesülnek 
a kormánypárt ellenében, ennek van értelme. De ba ellenzék 
egyesül a kormánypárttal, főleg a mérsékelt ellenzék egy ha­
tározottabb ellenzők ellen, megszűnt ellenzék lenni. Az ilyen 
„fogás“ tehát nem jelent mást, mint a kerületnek s válazz- 
tóknak átterelését a kormánypárt táborába; mert ha még 
mérsékelt ellenzéki férfiú is lenne a jelölt világos, hogy az 
ilyen, ezen fúzióra támaszkodva, most, midőn a habarékpárt 
valóban „meghabaródott“, sőt megszűnt lenni, független kép 
viseld nem fog lenni."

* A kőrSsbányai kerületben a Szebenből kaza jött 
román küldöttek értekezletet tartottak.- elhatározták, hogy 
választani fognak s kijelölték Borleát. Főképen g. keleti pa- 
pok voltak nagy számmal jelen.

* A szegvári kerületben a függetlenségi párt 
egyik jelölje H u b a c s e k Pál m. hó 29-ikén tartá pro­
grammbeszédét. A másik függetlenségi párti jelölt Mada­
rász Jenő a volt képviselő. A kormánypárt Horváth 
Gyulát lépteti fel.

* A szécsényi kerületben. Nógrádmegyében a mérsé­
kelt ellenzéki Pulszky Ágost újból kijelöltetett.

* Sepsl-Szt.-Györgyröí sürgönyzik junius 4 dikr " 
Jókai Mór koszorús költőnk fogadtatásáról a következői# 
Jókai Mór fogadtatása fényességben és leltesedésben Három 
széken minden eddigi ünnepélyt felülmúlt. Három órakor 
érkezett meg Földvárra, hol nagyszámú közönség kíséreté­
ben az ilyefalvi választókerület szabadelvű pártjának végre­
hajtó bizottsága testületileg fogadta ; Veries György elnök 
szénokolt. Jókai meghatottan válaszolt, kiemelvén, hogy 
Attilák és Gábor Áronok hazájához, a dicsó múltú székely- 
földhöz még egy szent kapocs fűzi. Ez a föld adta neki csa­
ládi boldogsága legd ágább kincsét, nejét. Lelkes éljenzés 
után megindult a menet, elől az ilyefalvaiak lobogó kocsijá­
val. Élőpatakon mintegy húsz tagból álló díszes bandérium 
lobogókkal jött elébe. A fürdő ünnepélyesen fel volt díszítve, 
s rendkívül nagyszámú koesik tömege várakozott reá. A 
flrdőbirtokosság nevében Sohwarcz főorvos fogadta. Jókai 
folytonos éljenzések közt felelt. Élőpatakból a kocsik belát­
hatatlan sora fél hétkor vonult be Sepsi-Szt-Györgyre. A vá­
ros végén testületek lobogókkal, polgárság nagy száma. A 
város nevében Gyárfás Lajos főjegyző beszélt, mire Jókai 
e^etverő riadal közepet! válaszolt. Taraczklövések és a Rá- 
kóezy-induló mellett roppant néptömeg fokozott lelkesedése 
közt kisértetett szállásara. A város zöld ágakkal, nemzeti 
zászlókkal van díszítve. Jókait, a ki megjelent az erkélyen, 
hol a közönséghez intézett szavait kitörő éljenzés követte! 
Az összegyűlt nép most is alig akar szétoszlani. Az utozán 
díszes közönség; a hangulat lelkesedett ős ünnepélyei. Hol­
nap Ilyafalván mond programmbeszédét, holnapután üronkán 
fes Nagy-Borosnyón, kedden Sepsi-Szent-Györgyön.
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— junius 6.

— Személyi hírek. Tisza Kálmán 
miniszterelnök ma este néhány napra Gesztre 
utazik. — Gróf Szap áry Gyula pénzügyminisz­
ter holnap reggel két napra Taksonyra megy.

Gr. Pejacsevich László horvát bán ma

főtisztviselő részére pedig marsal-asztal volt felte­
rítve. A mai menu következő volt: Potage á Fürien- 
tale. Boudin de chevreuil aux champignon. Boeuf 
et boeuf á la mode garnis. Saladé á la Busse. 
Poulards á la beoche. Petit paisy de fleurous. Bé- 
sinets á la creme au café á la Chautilly. Fromage 
Gorgonzola. Glaces aux citrons et aux fraises. 
Fruits. Dessert. — A király tegnap és ma nem volt 
szokott jó hangulatában és ez nagyon ,meglátszott 
rajta főleg ma. Nem is ebédelt társaságban. 
— A király ma este 10 óra 30 perczkor utazott 
el Bécsbe, külön udvari vonaton. Az elindulás 
előtt mintegy 10—12 perczczel érkezett meg a 
pályaudvarra Mond el báró szárnysegéd kíséreté­
ben. Egy második kocsin Beck báró ésKinszky 
gróf jöttdk. A király leugorva a kocsiból, az udvari 
váró-terem feló sietett, melynek ajtaja előtt Ordó dy 
Pál közlekedésügyi miniszter, Báth Károly főpol­
gármester, T haisz főkapitány, B laz ovi cs 
vasúti főigazgató és az állomásfőnök várták. A te­
rembe érve előbb Ordódy miniszterrel váltott 
néhány szót, majd Báth főpolgármesterhez fordult 
és vele beszélgetett egészen a vonat elindultáig. 
Kifejezte előtte, hogy a főváros rendkívül 
emelkedik, a mi nagy megelégedésére szolgál. 
Majd az elevátorokról kérdezte,
hogy a főváros mit szándékozik tenni ? A fő­
polgármester azt válaszolta, hogy e tárgyban épen 
most folynak a tanácskozások, a mennyiben több 
bank tett ajánlatot a bérletre. Végül
király a hagymáz-járványról 
kérdezte, hogy nagymórvüek-e a megbetegedé­
sek és terjed-e a járvány ? A főpolgármester meg­
nyugtató szavai után megjegyezte, hogy hasonló 
lefolyású volt e járvány Brünnben és Gráczban is. 
Ezután a király szívélyesen üdvözölte a jelenle­
vőket és levett foveggel haladt át a várótermen 

a perronon, majd a középső kocsiba lépett, 
melynek ajtait betették utána. A király gyalog tá­
bornoki egyenruhát viselt. Az udvari személyzet­
nek egy része ma ment el Bécsbe, a visszamaradt 
rósz holnap este megyen. Hohenlohe herczeg 
főudvarmester tegnep este utazott el.

Milán szerb fejedelem tegnap 
délelőttöt a várpalotában töltötte s megtótette úti 
készületeit. Délután y2l-kor dójeunó-dinatoir volt, 
melyben csupán a fejedelem s a szerb kíséret vett 
részt. A fejedelem többször nyilvánította dicsére­
tét a hamisittatlan, pompás magyar borokról, me­
lyeket külföldön alig lehet valódi minőségben 
kapni. Az étkezés 1 óra után ért véget s ek­
kor a szerb kíséret K ris zties Fülöp kivételé­
vel bérkocsikra ült s az osztrák államvaspályához 
hajtatott. A fejedelem még maradt s M ond el 
báró szárnysegéddel és Fehérváry Géza báró 
honvéd államtitkárral, valamint Paar gróf 
hadsegéddel beszélgetett, kik étkezés után 
érkeztek. Fólkettőkor lementek az udvarra, hol 
két udvari kocsi várakozott. Az egyikbe 
fejedelem ült, balján Fehérváry báró foglalt 
helyet. A másikba Kriszti,cs és Paar gróf 
ültek, az indóházhoz 2 órakor érkeztek meg, hol 
őket B 1 á z o v i c s vasúti igazgató, M a r z s ó, 
Leitner és Lewis felügyelők fogadták, a ha­
tóságok részéről senki sem volt jelen. A feje­
delem az udvari váróterembe ment, hol néhány 
perczig beszélgetett, majd nyájas bucsuvótel után 
kocsiba ült. A kocsi ugyanazon I-ső osztályú, me­
lyen Baziástól jött s melyen alvó kabin is 
van. A vonat rendes gyorsvonat volt s 
óra 10 perczkor indult Bóes felé. — Te­
mesvárról jelentik, hogy az ottani vasúti 
állomáson a szerb fejedelem két órát töltött. Török 
polgármester és Ylahovics városi kapitány magyar 
díszruhában fogadták, s a polgármester magyar 
nyelven üdvözlő beszédet intézett hozzá, melyet 
francziául tolmácsoltak. A fejedelem németül vála­
szolt, és sajnálatának adott kifejezést, hogy magya­
rul nem ért. Azután fölemlitó a Szerbia és Ma 
gyarország közti barátságos viszonyt, s tudakozó­
dott a város állapota s annak Szerbiával való keres 
kededelmi forgalma felőLKisóretét bemutatván, a feje­
delem az állomáson megvacsorált s asztalához meg­
hívta a temesvári üdvözlő küldöttséget is. A feje­
delem a szegedi állomáson fél órát töltött. Itt 

elemen Mór osztálytanácsos és Szluha 
goston főkapitány üdvözölték a város nevében.

— A járvány szűnni kezd; junius 1-jón 
csak 9 uj betegedós fordult elő; és pedig hasi 
hagymáz a IV-ik kerületben 1. a VlII-ikban 1, a

el a magyar fővárost. — Tisza Lajos tegnap 
este visszautazott Szegedre. — Gr. Zichy Fe- 
rencz pápai kamarás szent-háromság vasárnapján 
tartja első apáti miséjét Nagyvárádon. — Med- 
g y a s z a y István az osztrák dunai gőzhajós tár­
sulat itteni lorgalmi igazgatója néhány nap óta 
betegen fekszik. — Németh Albert volt ország­
gyűlési képviselő a függetlenségi párt végrehajtó 
bizottságának tagja, mint sajnálattal értesülünk, 
csuzos lázban fekszik; mindamellett is azonban 
ma ő vezette a végrehajtó bizottság ügyeit, mivel 
e bizottság többi tagja vidéken van. — Br. Hay- 
merle külügyminiszter a műit pénteken jelen 
volt a budapesti ref. gymnasium ltjainak majáli- 

mely a svábhegyi Eötvös villában tartatott. — 
Dr. Madarász Gyula múzeumi őrsegód, kit 
nem rég a berlini ornithologiai társulat magyaror­
szági referensének választott meg, az akadémia 
megbízása folytán Zemplénbe utazik, Magyarország 
éneklő madarainak tanulmányozása végett. — Gr. 
T a e ff e osztrák miniszterelnök az ünnepben Bu­
dapesten időzött. Tegnap reggel érkezett ide, ki­
hallgatáson volt a királynál, s aztán Tisza Kálmán­
nal értekezett. Meglátogatta itt a városligetet és a 
Maigit-szigetet is; ez utóbbi helyen tegnap este 
jó ideig kint is szorult, mivel roppant sokan lévén 
a szigeten, nem birt a hajóhoz jutni. Taiffe gróf 
ma visszautazott Bécsbe.

— A király tegnap katonai ebédet adott, 
melyre néhány udvari főhivatalnok, a fővárosban 
lévő ezredparancsnokok, tábornokok s a várpalota 
főórségének parancsnoka és a parancsőrtiszt, ösz- 
szesen ötvenen voltak meghiva. Az időközben meg­
érkezett T a a í f e gróf osztrák miniszterelnök a nap 
folyamán szintón kapott meghívót. Az ebédet a 
rózsaszínű s a kék teremben tálalták fel. A király 
a lóasztalhoz ült, hol kívüle még negyvenen fog­
laltak helyet. A király jobbján Taaffe gróf, 
balján E d e 1 s h e i m-G y u 1 a i báró or­
szágos töhadparancsnok foglaltak helyet. — 

a szomszéd teremben marsal-asztal volt, 
melyhez tizen ültek. (Marsal-asztal az, melynél az 
udvari főhivatalnokok esetleg nejeikkel ülnek s mely­
nél e király nines jelen. Olyankor terítenek mar-

A

ápoltatik.
pedig egy a 3-ik kerületben (hasi) s 3 küteges a 
kórházban. A X-ik kerületben jelzett betegek közül 
1 a rákos! téglagyárból, 2 az első rószvónytógla- 
gyárból való. A kórházi létszám 4-ón volt a bí­
rákban 275, a János kórházban 16, az izr. kórház­
ban 6, együtt 297,

— Gyilkossági kísérlet. Seidenhelm 
Ernő ismert mükertész tegnap szóvitába keveredett 
segédjével Jakula Józseffel a Szondy-utczában levő 
22. számú kertjében. A műveletlen segéd kertész- 
kést ragadva rohant gazdájának s nyakán életve­
szélyes sérüléseket ejtett. A dühöngő segédet 
nehezen sikerült fékezni s a rendőrségre vinni, 
honnan holnap a fenyitő törvényszéknek fog át­
adatni.

— Magyar főurak Amerikában, 
„Bozsnyói Híradó“ Írja: Andrássy Géza gróf­

nak legközelebb a betlóri kastélyba érkezett magán­
levele szerint, a főúri társaság május 7-ón érkezett 
meg New Orleánsba. Floridában hat hetet időztek, 
miután Havannába az ott most uralgó sárgaláz miatt 
nem mehettek, s igy az annak beutazására szánt 
időt is Floridában töltötték el. New-Orleansban 
6—8 napig időznek, onnan Texasba rándulnak át, 

hol a nagyban űzött marhatenyésztóst s az ez 
idő szerint hihetetlen gyorsasággal keletkező farmo­
kat és városokat fogják megtekinteni. New-Orleans­
ban tett közérdekű tapasztalatainak kéziratát leg­
közelebb küldi át a gróf. Innen egy a missisippi-i 
töltés-munkálatok megtekintésére kiküldött bizott- 

csatlakozik a társaság, a mely folyam a 
mióta deltáját szabályozzák, egyike a világ leg­

fontosabb közlekedési vonalának.
— Elengedett tartozás. A Délma­

gyarországi Lapok jelenti: A királyi fiskusz 
Schraml-fóle szállományi pör“ czimén Temes­

vár városa ellen 80,000 frt és ezen tőkének majd­
nem ötvenéves kamatai és egyéb járulókéi megfi­
zetése iránt már régebben port indított. A legfőbb 
bírói forum a varost azonban összesen csak 
35,000 frt megfizetésére marasztalta el, miről ne­
hány hó előtt a városi bizottságnak jelentés tétet­
vén, a városi polgármester indítványa folytán azon 
határozat hozatott, hogy a 85,000 frt, vagy ezen

összeg egy részének kegyelmi utón való elenge­
dése végett a kormányelnök közvetítésével a ki­
rályhoz folyamodás terjesztessék föl. A király most 
a városnak 25,000 irtot e tartozásból elengedett, 
minélfogva tehát a kir. fiskusnak több százezrekre 
rúgott 8 e város háztartásának egyensúlyát gyöke­
resen megingatni fenyegetett követelése most már 
10000 írttal kielégíthető. Megjegyzendő, hogy 
ezen összeg is részletekben lefizethető lesz.

— Lelkiismeretes tudósitó. Ba­
racska község adópónztárából a múlt hó 25-ón 
mintegy 1000 frtot elloptak. Ez esetről a „Bajai 
Közlöny“ a következőket Írja: A baracskai község 
adópónztárának tettesét már elfogták, Scherk Já­
nos bajai illetőségű tartalékos közhonvód személyé­
ben, ki bűnét már be is vallotta. Nevezett egyén 
Baracskán mint írnok működött a községnél és ezen 
minőségében követte el a tolvajlást. a legeredetibb a 
dologban az, hogy maga a tettes közölte lapunkkal 
a tett elkövetését. A vádlott tudósitó levele külön­
ben igy hangzik: „Baracska, 1881. május 25. Te­
kintetes szerkesztő ur! Legyen szives lapjában 
szomorú esetünkről hirt adni, arról t. i., hogy f. 
hó 25-én virradóra Baracska községházánál a ki­
rályi adószedő pénztára ismeretlen tettesek ál al 
feltöretvén, abból 1000 forintot meghaladó póm. 
összeget elraboltak; a tettesek nyomába eddigeló 
nyom nem vezeti. Tisztelettel és hálás köszönet­
nyilvánításom mellett maradtam Scherk János.“ 

Rövid hirek. A király az i s t v á n- 
házi és nagylaki helv. hitv. evangélikus 
hitközségeknek, templomuk felépítésére, magi 
pénztárából egyenkint 200 forintnyi segélyt ado­
mányozott. — Köszönet nyilvánítás. Budolf főher- 
czeg-trónörőkös házassága alkalmából, P a 1 u
g y a y J. és fiai szállodás és borkereskedő-ezóg 
Pozsonyban, az ottani helyőrség, az épen fegyver­
gyakorlaton jelen volt tartalékosok, továbbá a hely­
őrségi kórház számára 4400 üveg bort, 50 üveg 
tokajit és 25 üveg ó-bort ajánlott fel, mely haza 
fias adományokat a cs. kir. közös hadügyminiszte 
rium a legmelegebb köszönet kifejezésével hozza 
nyilvánosságra. — Vizsgák rendje. A budapesti m 
kir. állami felsőbb leányiskolában bezáró vizsgálai 
e hó 7-ótől 13-ig; a budapesti VI. kér. állami 
elemi és polgári tanitókópezdében junius 9-étő 
28-ig tart.

Tavaszi mulatságok.
— Székesfehérvárit tegnap délután a színház-alap és 

a vörös kereszt egylet javára a lövölde helyiségében tombola- 
játékkal egybekötött tavaszi tánezmulatság rendeztetett Szé­
chényi Marieh Lászlóné és gróf Zichy Jenó védnökségei alatt. 
Igen sikerült és népes volt a szép helyiség és ritka szépségű 
hölgyek nagy számmal jelentek meg. A jelenlevők köziül 
fölemlítjük a következőket: Szögyényi Marieh Lászlóné, Zichy 
Jenő gróf, báró Puteáni és neje, Havranek polgármester csa­
ládjával, Hollán Ernő altábornagy, Forinyák honvédezredes 
leányával, Birkli, Welli, Werli, Nagy, Gerber, Hercseg és 
Ráder kisasszonyok, Wertheim és Langmar családok.

Színház, művészet.
— A budai színkörben e hónap 8-án 

szerdán este Bicéi Julia kisasszony, a szentpé­
tervári színház magántánezosnója lép föl Gund- 
' a c h Lajos jónevü balettársulatával.

A budai dalárda Fiaméban.
(Az „Egyetértés“ tudósítójától.)

Fiume. jun. 5.
Már rég nem volt színhelye Fiume oly lázas 

készülődésnek és nagy lelkesedésnek, mint a budai 
dalárda megérkezésének hírére. A városi municzi- 
pium, mely a vendéglátásnak ügyét közgyülésileg 
magáévá tette, tanujelét kívánta adni Fiume város 
közönségének, nemcsak a magyar nemzet iránti 
rokonszenvónek, de a vendégszeretet [dolgában 
is a közmondásos magyar vendégszeretettel egy ni- 
veaura helyezkedett. A város lakosainak nagy része 
díjtalanul ajánlott fel lakásokat, gazdagja, szegénye 
vendég után áhítozott, még ha kötéllel kell is fognia. 
C i o 11 a polgármester indítványára a fiumei előkelő­
ség lakoma-társaságot szervezett, melyre valamennyi 
budapesti vendég meghivatott. Fle tz e r városi 
képviselő a magyar ügynek a bálványozásig lelkes 
vezére, Zafféry gymnáziumi igazgatóval vállvetve a 
legrövidebb idő alatt létrehozták a „fiumei 
dalárdát“, hogy a fogadtatás annál impozánsabb 
legyen. — Az ideinél ólénkebb pünkösdi ünnepe 
aligha volt Fiumének. Már kora reggel úgy a 
pályaudvar előtt mint a köztereken csoportosult a 
közönség, hogy a pályaudvarra kivonuló testületek­
kel együtt mondjon egy lelkes óljent az érke­
zőknek.

A testületek y210 órakor reggel gyülekeztek 
„Piazza del teatro“ téren. Legelői az ipa­

rosok köre“ halvány piros zászlóval, utánuk a 
„fiumei tűzoltó egyesület sorakozott, ezt 
követte pedig az újonnan alakult „fiumei da­
lárda“; a menet a városi zenekar élén nagy 
közönség mellett vonult ki a fogadtatáshoz a pá­
lyaudvarra, hol a most elősorolt testületeken kívül 
jelen volt Ci otta polgármester élén a városi mu- 
niezipium, Catinelli Hektor az Adriai gőzha­
jós társulat igazgatója, Valencsics kormányzó­
sági tanácsos, a kereskedelmi kamara, s nagyszámú 
válogatott közönség, mely a pályaudvar vágányai 
előtt szép rendben helyezkedett el.

A '1211 órakor berobogó vonat megpillantá­
sára a pályaudvaron várakozó közönség riadó „él- 
j en“ — „éljen a magyar“ kiáltásokba tört 
ki, mit a „budaidalárda“ tagja „éljen 
Fiume!“ felkiáltásokkal viszonoztak. Az üdvri- 
valgásak közepette a fiumei városi zenekar »Hul­
lámzó Balaton czimü dalt indulói ütemekben 
zenditette rá, miközben meg-megujuló lelkes 
éljenzések hangzottak fel. Alig állott meg 

vonat a vendégek oly örömmel és kön­
nyedséggel ugráltak ki a vasúti kocsikból, 
mintha csak rég nem látott otthonukba 
érkeztek volna. A megérkezők között ott láttuk 
Madarassy Pál államtitkárt, Országh Sán­
dort, mint a budai dalárda elnökét, kedvencz köl­
tőnket Ábrányi Emilt, és számos fővárosi szép­
séget, kiknek megjelenése nem kevésbé volt lelke­
sítő hatással a vendégfogadó közönségre.

Az érkezőket 0 i o 11 a polgármester fogadta 
nehány lelkes szóval, melyre Országh válaszolt 
néhány szóval. Ezután F1 e tz er városi képviselő 
egy Fiume város színeit föltüntető emlókszalagot 
nyújtott át, s kötött föl »budai dalárda zász­
lójára. A fiumei dalárda elnöke F le tzer ésanrak 
titkára Mécs Zs. által mondandó üdvözlő beszé­
dek az idő rövidsége miatt elmaradtak.

Az uj sorakozás után a budai dalárda tagjai 
között a magyar nemzeti, a Budapest fővárosi és a 
Fiume városi czimert föltüntető bevonulási jelvé­
nyek osztattak ki, mire kis vártatva a városi zene­
kar indulójának fölzendülósóre roppant éljenzés és 
nagy néptömeg üdvkiáltása mellett hagyta el a me­
net a pályaudvart.

az utczán özönlők lelkes kiáltásai, az abla­
kokból fehér kendők lobogása, s a szüntelenül 
fölhangzó éljen kiáltások mellett vonult a ven­
dégsereg a „Corsia Deákon“ és a „Corson“ 
át az A d a m i c h-t ó r r e, hol a menetet ismétel­
ten riadó üdvkiáltások fogadták, s honnót a de­
monstráló közönség csak a déli órákban oszlott 
szét, mely után a budai dalárda tagja is lassan- 
kint lakásaikra tértek, hogy a délutáni gőzhajói ki­
ránduláson melynek czélja a Quaruerot-öbölnek meg­
tekintése, kipihenve vehessenek részt. A hangver­
seny ma este nyolez órakor tartalak meg a szép 
fiumei színházban, hol az elkapkodott jegyek után 
Ítélve ember ember hátán lesz minden zug el­
foglalva. M. Zs.

Fiume, jun. 6. (Az „Egyetértés“ tudósi 
tójának távirata.) A budai dalárda vasárnapi hane* 
versenye a legfényesebben sikerült, a szinhá 
már rég nem volt színhelye oly lelkes ovacziók- 
nak, mint ez előadás alatt, a páholyok, a föld" 
szint, a karzat zsúfolásig megtelt közönséggel.

A függöny fölvonása után a színpadon fél- 
kőiben felállított dalárdát frenetikus tapsvihar és 
„Éljen a budapesti dalárda!“ kiáltások fogadták8 
A programm nyolez pontját folytonos tapsok kö^ 
zött ismételték a dalárok. Különösen sikert aratott 
Guhrauer Katalin éneke és Bózsavöl- 
g y i Szidónia zongorajátéka, kik pompás virág­
csokrot kaptak művészi játékuk elismeréséül. Fiu. 
me közönsége a szó szoros értelmében el volt ra­
gadtatva.

A hétfőn délután a Giardino publicobin meg 
tartott lakoma alatt óriási néptömeg lepte el a kert 
nyílt helyiségeit, mely az elmondott fölköszöntőket 
é-jen kiáltásaival kisórte. Legelső emelt poharat 
C otta polgármester a királyi párra • 
azután pedig a budai dalárdára, V a len­
es i c s tanácsos Ursz-ágh Sándorra, mint a 
budapesti dalárda elnökére köszöntött poharat 
Imre ennek alelnöke a nőkre emelte poharát 
Nagy hatást keltett Z a f f ó r y gymnáziumi igaz­
gatónak Fiume magyarosodására mondott toasztja, 
mely a fiumeiek körében ólónk visszhangra talált! 
A hirlapirokra Valencsics emelt poharat 
melyre Ábrányi Emil válaszolt, végül A d o r! 
j á n az egyetlen fiumei magyar szellemű „Bilan- 
cia“ lap szerkesztőjét köszöntó föl.

a lakoma után a közönség a zenekarral vo­
nult vissza a városba.

A dalárdának idejövetele politikai viszo­
nyainkra rendkívül jó hatással volt.

Sport.
Budapesti pünkösdi lóversenyek,

I. nap.
Vasárnap, junius 5 d. u. 4 órakor.

A pünkösdi hippologikus ünnepély koránt 
sem hozott össze oly nagy közönséget, mint a 
szép idő folytán remélni lehetett. Sőt maguk a lo- 
varegyleti tagok és sportférfiak is eléggé gyér szám­
ban voltak képviselve. Hiába, az „uborka-idény“ 
már kezdődik Budapesten s az előkelő körökből so­
kan részint falura, részint pedig fürdőkre utazgat­
tak el.

Várták e napra a király megjelenését sőt a 
kevésbé jól értesültek még azt is remónylték, hogy 
a szerb fejedelem Milán is meg fogja tekinteni 
a versenyt. Hanem úgy a hivatalos feketébe öltö­
zött fogadó bizottság, mint a szintén kiállított 
nagyszámú rendőrsereg hiában várakoztak a ma­
gas vendégek nem érkeztek meg. Közönség úgy a 
nagy tribuneön, mint egyéb helyeken meglehetős 
csekély számban jelent meg. Közülük a következőket 
jegyezzük fel: gr. Anrássy Gyula, gr. Károlyi 
Gyula és Ede, gr. Batthány Elemér, gr.Fes- 
tetich Pál, gr. Szap áry Gyula, gr. Kará­
csonyi Guido, P allavicini őrgróf, Pálffy 
herczeg, gr. Schlick Ervin, br. Majthényi 
Izidor, br. Eötvös Loránd, br. Podmaniczky 
Géza, gr. Kinsky Zdenko,br. Uchtritz Zsiga, 
br. Orczy Béla, br. Devitz Otto, Tisza La­
jos kormánybiztos, Gy ü rky Ábrahám, P ulay 
Kornél, Móricz Pál, Éber Nándor, Blasko- 
vich Miklós és tirnő, Báth és Kamer­
ái a y e r polgármesterek, továbbá Philippe- 
v i c s táborszernagy, báró Edelsheim- 
Gyulai főhadparancsnok, Henneberg lovas­
sági tábornok, Graef és Szapáry altáborna- 
gyok, br. Fehérváry államtitkár, Horváth 
vezérőrnagy az áll. lótenyészintézetek katonai fel­
ügyelője, valamint a földmivelési minisztérium orsz. 
lótenyésztési ügyosztálya részéről Kozma Ferencz 
min. tanácsost, Grubiczy Gejza, dr. Szál len- 
fa a eh Zsiga, Luczenbacher Miklós, Dőry 
Andor és Baranyay Ödön; a hölgyek köréből, 
kik szintén csak kevesen voltak jelen, felemlítjük: 
br. Edelsheim-Gyulainót, báró Fehór- 
váryt, gr. Szapáry Gózánét, gr. Zichy nő­
véreket, br. Inkey nővéreket, Tokaji Nagy vá­
rosi főjegyzőnél stb.

A hangulat sem volt oly vidám, mint egyéb­
kor, a gyepen; talán azért, mert nyomasztó me­
leg uralkodott, vagy mert az első futam épennem 
volt alkalmas az emoczió íölébresztósóre, lévén wal- 
kövér, vagyis egy szál lónak, versenytárs nélkül 
a pályán kőrülsétálása.

A futamok egyébiránt következőleg folytak le.
I. E sterház y-di j 525 frt, melyért gr. 

Sztáray János 3ó p. m. „Balaton“ (apja Buc­
caneer, a. Silkstone) egyedül járta körül a 2400 
méternyi távot.

II. Két évesek versenye 1500 frt 950 
méter. Négy ló pályázott, u. m. Blakovics Miklós 
ur 2 éves p. k. Briczi, Blaskovics Ernő ur 2ó 
sg. m. Bizarr; ifj. gr. Esterházy Móricz 2é p. 
k. Vale Boyal s id. gr. Henckel Hugo 2é. p. k. 
J a q u i 11 e.

Vezetett Jaquitte, utána Briczi, Bizarr s há­
tul Vale Boyal. Bizarr azonban csakhamar előre 
nyomult föl s Briczi is iparkodott a második he­
lyet biztosítani. A pályafohöz 3/4 hoszszal Bizarr 
ért be győztesként, mig Jipuitta egy hoszszal Bri­
czi mögött érkezett be. Totalisateur-osztalék 5:15.

III. 2-d i k oszt. á 11 a m d i j. 6000 frank 
aranyban, táv. 3200 méter. Futottak: gr. Zichy 
Béla 4ó. sg. m. Elemér, gr. Kinsky Zdenko 4é. 
p. m. Pista, gr. Henckel Hugó 5é. sg.k. Pick- 
lock.

Vezetett Picklock, nyomában Elemér, hátul 
Pista. Picklock csakhamar gyorsítani kezdte a 
pace-t, úgy hogy pár pillanatra sek ló hoszsza) el­
hagyta a mezőnyt. Az utolsó forduló előtt azonban 
Elemér szépen felnyomut hozzá s az egyenes vo­
nalon előbb derék futásban száguldott a Fíenckel- 
istálló kanczájával s a támoszlopnál előre nyomul­
ván, 5 hoszszal játszva nyert. Picklock pár hosz­
szal előzte meg Pistát. Totalisateur-osztalék 5: 7.

.. IV. Handicap 1000 frt. Táv. 2000 meter. 
— Ötös mezőny alakult, nevezetesen : gr. Sztáray 
János 6é. p. k. Dagmár, ugyanannak 3ó. sg. k. 
Kisbaba, gr. Zichy Béla 3ó. p. k. Miss 
P 1 e y d e 11, Dőry Lajos ur* 3ó. p. k. Be p- 
k é n y.

Miss Pleydell vette át a vezetést, melyet 
soha sem engedett át s fél fejjel nyert Kisbaba 
ellen; harmadiknak Bepkóny érkezett be. Totali- 
satur-osztalók 5 : 10.

V. Gát verseny 500 frt. Táv. 2400 m. 
Handicap.) Csak két ló állt ki a síkra, t. i. gr. 

Zichy Béla 4ó. p. m. Homespun s ifj. gr. AI- 
másy Kálmán 5é. sg. k. Cobweb. Vezetett Cob­
web, utána 3 hoszszal hátráb Homespun; utóbbi 
a tribünnel szemközt felnyomult a vezetőhöz s igy 
mentek egymás mellett az utolsó sövényig, hol 
Homespun előre szőkéit s 3/4 hoszszal könnyen 
nyert. Totalisateur-osztalék 5:6.

n-ik nap.
Hétfő, jun. 6. d. u. 4 órakor.

A tradicziók ellen bajos küzdeni. Az e napi 
futamokon eléggé igazolva láttuk ezt. A fővárosi
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közönségből nagyon kis csoportokban gyülekeztek 
a versenytéren, a nagy rósz a Svábhegyen, zugli­
geten, városligetben stb. keresvén szórakozást. Az 
|li te sem nagyon tömegesen jelentkezett ezúttal. 
Nehány lovaregyleti tagon kívül a notabilitásokat 
nagvon meg lehetett számítani. A delnők közül ott 
láttuk br. Edelsbeim-Gyulaynót, gr. Szapáry Gózá- 
nót, br. Fehérvárynét, Benitzky-Batthyány Bona 
grófnőt s a fórfi-notabilitasok közül a lovaregylet 
elnökét gr. Károlyi Gyulát, br. Edelsheim-Gyulay 
főhadparancsnokot, gr. Szapáry altábornagyot, 
Henneberg tábornokot, gr. Szapáry Géza fiumei 
kormányzót, gr. Batthyány Elemért, gr. Almásy 
Kálmánt, br. Budieh Józsefet stb.

A verseny lefolyása imez:
I. Gróf Károlyi-dij. 1425 frt. Táv. 3600 

méter. Indultak gr. Zichy Béla 4 é. sg. k. G a- 
m i a n i, gr. Kinsky Zdenko 4 ó. p. m. P is t a s 
gr. Hunyady Imre 3 é. sg. k. Bayonne.

Vezetett Gamiani, utána Pista, Bayonne há­
tul. Ily sorrendben száguldtak a tribünnel szem­
közt is. A pálya 3/4 részén Pista maradni kezdett, 
s Bayonne javított helyzetén, de a pácét nem 
bírta Gamianival, mely az elsőséget folyvást meg­
tartva 2 hoszszal, küzdelem nélkül, elsőnek érke­
zett be Bayonne előtt. Totalisateur osztalék 5: 6.

II. F est e ti cs-dij. 4000 frt.Táv. 2800 mtr. 
Csak két ló vállalkozott^ küzdelemre u. m.[gr. Zichy 
Béla 4ó. sg. m. Elemér és gr. Sztáray János 
6 é. p. k. Dagmár.

Kalauzolt Dagmár jó paceben, utána vagy 
négy hoszszal hátrább Elemér. így vágtattak az 
utolsó fordulóig s az egyenes vonalon Elemér 
gyorsítva ismét, fölnyomuit a vezető mellé s együtt 
vágtattak be a pályafő felé, érdekes küzdelmet 
viva, melyből Elemér egy nyakhoszszal vált ki el­
sőnek. Totalisateur-osztalék 5: 5.

III. Mezei gazdák versenye. A pálya 
egyszer körül. Nyeremény az elsőnek 120 frt, a 
másodiknak 60 frt s a 3-diknak 20 frt. Nyolcz ló 
futott s elsőnek érkezett be a Bai Pál 7 éves 
szürkéje Vilmos; de mivel már a múltkor első 
dijat nyert, a szabályok szerint csak a 2-dik díjra 
tarthatott igényt; második lett a Herédy Mihály 
Sárkánya (nyerve az 1-ső dijat), 3-dik a Varga 
István pej paripája.

IV. Eladó verseny 800 frt. 950 méter. 
Hármas mezőny indult, nevezetes«*: ifj. gróf Al­
másy Kálmán 3 é. p. k. G a m a s t e r, gr. Stuben­
berg József 3 é. p. k. (ap. Bois Boussel, any. Pap­
rika.) s Herlth Arthur ur 4 é. p. m. Flórián.

Gamaster vezetett, de csakhamar a Bois-Bous- 
sel-kancza vonult az élre; de a távoszlopnál Fló­
rián előre szökkent s attólfogva mint első vágtatva 
befelé, fólhoszszal nyert. A második helyet a gróf 
Stubenberg lova biztositá magának, 4 hoszszal 
elóbb érkezve be. A nyertest gr. Batthyány Elemér 
750 frtórt vette meg.

V. Akadályverseny 1200 frt. 4800 
méter. — IQ. gr. Almássy Kálmán 5é sg. k. Ni­
ni c h e egymaga állván ki a sikra, könnyű szerrel 
aratta a diadallal együtt járó dijt — ezzel a pün­
kösdi versenyeknek vége lett. Ennél lanyhább 
versenynapra alig emlékezhetik a pesti gyep kró­
nikája.

*

Bécs, jnn. 6. (Az „Egy e t é r t ó s“ tudó­
sítójának távirata.) A mai lóverseny a következő 
eredménynyel folyt le. H a n d i c a p (1000 frt 
1600 méter) 4 ló futott; hg Esterházy Pál Toni 
von Gomb á-ja 1-ső, gr. Appocyi Antal no Sur- 
prise-je, 2-ik. Gátverseny (1200 frt 
3200 méter) Smith G. F. B a k o n y-ja nyert. 
Baltazzi Austriá-ja 2-ik, 5 futott. Nagy 
akadályverseny (2500 frt 6400 
méter.) Schmidt G. F. Thalmája 1-ső 
Herlth Hellínger Chelsea-ja 2-ik. 5 ló futott. Az 
eladó verseny 800 frt dijáért 3 ló indult; 
gr. Schlick E. I z i d o r-ja 1-ső, Schawel Jaqu. Stra- 
sidlo ja 2-ik, Kis Herodese 3-dik volt. Az aka­
dály versenyben 4 ló futott, gr. Kál- 
noky kapit. Wiener Bitz-je 1-ső Wacono 
kapit. Ezlantine-je 2-ik volt a czélnál.

Berlin, jun. 6. (Az „Egyetértés“ tudó­
sitójának távirata.) A mai lóverseny eredménye a 
kővetkező: Jugend Bennen Oehlschläger 
ur V a 1 e r i á n-ja első, gr. Tschirschky Benard 
Trachemberg-je 2-ik. Adonis-verseny: a 
por. kir. gradiczi főménes Wer Weis s-je 
első volt, Mr. Edward s Doctor Clauss-ja 
2-dik. Az oberhoffi versenyt 
br. Oppenheim Ed. Tyrann-ja nyerte meg, 
hg. Hohenlohe-Oehringen Silberstrahlja 2-dik. A 
Veilchen handicapot br. Langen Harmo- 
n i u m-ja seperte be, Oehlschläger ur Lauffener-je 
ellen. Az eladó-versenyben Oehlschläger ur 
Jobber-ja aratott diadalt, valamint az akadály- 
versenyt is ugyanezen istálló nyerte meg Pes­
ti 11 o n-nal, Diepe ellen.

Egyletek, társulatok.
— A pesti nemzeti dalkör pünkösd vasárnapján 

Huber Károly tanár karnagya vezetése alatt hangverseny­
nyel egybekötött kirándulást rendezett Váczra, az ottani pol­
gári lóegylet javára. A Germania hajó vette fel a kirándu­
lókat, kik egyleti zászlójuk alatt gyűltek össze s délután 2 
órakor czigányzene mellett hagyták el a fővárost. Kevéssel 
4 óra után érkeztek meg Váezon, hol az ottani löegylet és a 
dalkör küldöttsége zászlójukkal fogadta a dalkört. A kiszál- 
lóhid lobogókkal s rögtönzött fasorral volt díszítve, s kikö­
téskor mozsárlövések dördültek el. A löegylet elnöke által 
üdvözöltetvén, ez megkoszorúzta a dalkör zászlóját s kocsikra 
szálkán, melyeket a püspök bocsátott rendelkezésre, megtör­
tént a bevonulás a nagyszámú Lkosság üdvözlése közepeit.

A közreműködésben részt vett Bartolueei Vikto- 
rine k. a. is a nemzeti színház kedves primadonnája s 
P e 11 y k ó Imre fiatal hegedűművész. Ezek a Csillag szál­
lódéba térvén, innen a többiekkel a váczi honvéd-emlékszobor 
megtekintésére indultak. A dalkör itt elénekelvén a szózatot 
és hymnuszt. babérkoszorúval rótta le az elesett hösök iránt 
a kegyelet adóját. Megtekintették a hét kápolna hires for­
rását s innen a püspöki kertet keresték fel. Este 8 óra- 
*"ir kezdődött a vámon kívül fekvő lökért helyiségében 

hangverseny, melyre Váez szine java s nagyszámú 
■zönség gyűlt egybe. A csinosan virágfüzérekkel díszített 
-- eben először is a dalkör férfi kara hangzott el. Ezután 

: y k ó Imre Vieuxtemps hegedűversenyével ragadta 
ra a közönséget, még jobban tetszett azonban Hubay- 

i y magyar ábrándja, mit később játszott. B a r t o - 
1 1 k. a. „Non mi ama piu“ és „H Baecio“ czimü
dt. atető tapsokban részesült s midőn azután Carmenből 
szt téssel magyarul énekelt, határt nem ismerő lelkese­
dés ki, isméti Ive hívták s helyet foglalva minden oldal­
ról yörü rózsákkal kedveskedtek neki, maga a
dal«- mgy s szép rózsaesokrot nyújtott át a
mü' nő ek, ki elmondhatta Caesarként „jöttem, éne­
kelte. , h iitottam.“ A kitünően sikerült hangverseny 
után . íözöuség kivonult a tropikus hőségü teremből vacso­
ráim . rövid szünet kezdődött a tánez lankadatlan kedvvel 
és fárad., at lan erővel. A jelenvoltak közül feljegyeztük: 
Barto.ueine asszonyt, Bartolueei Vik- 
torné <s Ciotilde, T á,n e z o s Béláné, Károlyi 
Györgynó, T i b é 1 y Ágostonná, V é g h E ekné, P n s- 
p ö k Ferenczné, Komáromi Mariska k. a. fa nép­
színház tagja), Fuchs Karolin k. a., 8 z a b ó Endréné 
és Schmal ez Károlynét Budapestről, továbbá Váezról és vi­
dékéről : G y ü r k y Károlyné, Welser Kálmánná,A1 m á s s y 
Batta Riza, Haidfeld Alajosné, R a b b Lajosné, S e- 
rédy Gézáné, F ekete Károlyné, Zob e 1-né, Maroisy 
Károlyné, Krenedies Ferenczné, 8chmidt Jánosné, 
Horváthy Bérezi honvéd-főhadnagy neje, T r a g o r 
Ignáezné, Nemesszegi Lászlóné (Hartyánból), Be n k á r 
Dénesné, T o r d a y Józsefné, P e r t i k Gyuláné, Reite r-né, 
Hufnagel Józsefné, Lukács Gézáné, Sehöffli Já­
nosné úrnők és Kr e n e d i c s Erzsiké, M a r o s s y Bella, T o r- 
d a y Ilonka, R e i 11 e r Paula, Blank a,Vilma, T s ö g 1 Ka­
rolin,V a dk e r ti Etelka, A n dr áss y Jolán, Wels er Janka, 
T r a g o r Emma Regele Gizella és Sarolta K i b u r g 
Sarolta, K o o s Mariska, B e z d e k Rózsa, Hambach 
Ilona és Jeszenszky Hona kisasszonyok. A kitűnő mu- 
atság, mely a váczi löegyletnek 810 írton felül jövedelme­

lett, csak hajnalkor ért végett. Hét órakor újra kikötött a 
zer mánia, felvett bennünket s a váczi kirándulás jó emléké- 
Ge érkeztünk meg a fővárosban. A kirándulók egy része

még Váezon maradt a pogányvárl régészeti ásatások megte­
kintése vegeit.
11 i 4 Pes, ti izraelita nőegylet 
lolyó hó 8-án délután 4 órakor, a pesti izr. hitközség iskolai 
dísz-termében (sip-uteza 11. szám) rendes évi közgyű­
lést tart
., ... egyetemi olvasó-kör szün­
idei bizottsága következőleg alakult meg: elnök : Holló La­
jos joghallgató ; alelnök : Kégl Árpád műegyetemi hallgató ; 
penztarnok: Gidófalvy István joghallgató, titkár-jegyző: 
Raez Samuel tanárjelölt, ellenőr: Kereszty István tanárjelölt, 
fokönyvtárnok: Füredi Antal joghallgató; könvtámokok: Far­
kasai Nagy Miklós tanárjelölt és ifj. Apáthy István orvostan­
hallgató.

TÁVIRATOK.

Régzvét-ünnep Csabán.
Csaba, jun. 5. (Az „Egy étért és“ tudósí­

tójának távirata.) A békósmegyei vizkárosultak ja­
vára rendezett ünnep ma kezdődött meg. Az ün­
nep bevezetésül a közönség tömegesen látogatta 
délelőtt a csabai nőknek az országos iparkiállitásra 
szánt, a városháza nagy disz termében kiállított 
tárgyaikat. A terem nagybrn emelte a kiálütás dí­
szét, habár érdemileg is gyönyörű látványt nyújta­
nak a finom kivitelű paraszt szövetek, melyeknek 
úgy anyaga és díszítése, itthon készült. A lá­
togatók közt volt gróf Apponyi Al­
bert is, ki itt időzik, és ki népünk házi 
iparmunkáin is észlelhető ízlés és helyes szin-össze- 
állitás fölött elismerőleg nyilatkozott. Jelen volt to­
vábbá B e I i e z e y főispán s a megye tisztviselői. 
A rögtönzött kiállítás Bartokyn ó asszony esz­
méje, ki meglepő ügyességgel és gyorsasággal dí­
szített fel mindent.

Délután két órakor érkeztek meg nagy nép­
tömeg és hosszú úri fogatsor által várva a buda­
pesti vendégművészek Priel le Kornélia és Ná- 
d ay, kiket a közönség nevében Szemia Sámuel 
városi főjegyző üdvözölt rövid, meleg szavakkal.

Délután három órakor népmulatság volt a 
bzéchenyi-ligetben, hol körülbelül 1500 személy je­
lent meg. Eredeti látványt nyújtott a földművesek 
népviseletében lejtett csárdás.

Este a színházban díszelőadás volt, melyre 
a jegyek már hetekkel ezelőtt le voltak fog­
lalva, úgy hogy sok idegen alig kapott. A művé­
szek tiszteletére lakoma lesz a vaspályái étterem­
ben. A vendégművészek még ma éjjel vissza­
utaznak Budapestre. Irányi képviselőt várták, de 
eddig nem jött.

B-Csaba, junius 6. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.) A tegnapi színházi 
díszelőadás zsúfolt ház előtt folyt le. A zenekar­
ban három sor zártszéket kellett csináltatni, a 
csinos kis színház, mely alig volt képes a közön­
séget befogadni, miniatűr Theatre-paróe benyomá­
sát tette. A vendégművészek szűnni nem akaró 
lelkesült éljenek, tapsok, virágkoszoruk és csok­
rok özönével fogadtattak s tiz perczig a függöny 
felgördülése után alig tudtak szóhoz jutni.

Előadatott Augier egy felvonásos vigjátóka, 
az „Utóirat“ és Almássy Tihamér vigjátéka 
„Két év múltán“, ez utóbbi szellemes kompozi- 
eziója határozottan nagyobb tetszésben részesült, 
mint a franc zia. A műélvezet, melyet a két ven­
dégművész, remek s minden izében tökéletes já­
téka nyújtott, felejthetetlen fog maradni a jeíer*. 
volt díszes közönség előtt.

Előadás után azonnal a vasúthoz indultak a 
vendégművészek, hol kedélyes kis lakomán Zsi­
linszky Mihály, Hajnik Béla és dr. Batta- 
szóki Lajos köszöntötte fel őket. A társaság a 
vonat elindulásáig együtt maradt és a távozókat a 
kocsikig kisérte, ott időzvén jókedvű beszélgetés 
közt mig a vonat a Bákóczy-induló lelkes hangjai 
közt meg nem indult. A művészek magukkal vit­
ték a közönség háláját, hogy önzetlenül lefáradtak 
az árvízkárosultak érdekében.

Junius 6-án a bazárok köré gyűlt össze a 
megye intelligens közönsége és a szép árusoktól 
tetemesen vásárolt. Legjobb kelletnek örvendett a 
Zsilinszky Mihály által az alkalomra szerkesztett 
„Bészvót“ czimü emlókalbum, melyet a Franklin- 
társulat pazar fénynyel állított ki, úgy hogy az 
díszben felülmúlja még a „Párisi-Murcia“-féle lap 
kiállítását is. A tartalom megfelel a külső kiállítás­
nak, mert országoshirü írók müvei olvashatók benne. 
(A „Bészvét“-ből volt alkalmunk mutatványt kö­
zölni s róla bővebben megemlékezni. S z e r k.)

Este a Széchenyi-Iigetben villanyvilágítás lesz. 
melyet Ganz és társa budapesti ezég ingyen ren­
dez ; a nyári színkörben tartandó tánczvigalom vi­
lági! ás mellett folyik le. Eddig az ünnepélyek bruttó- 
bevétele 3000 forintra tehető.

Bécs, junius 6. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Uehátius altábor­
nagy hullája ma bonczoltatott fel a kato­
nai kórházban. A katonaorvosi kommisszió 
konstatálta, hogy Uchatiusnak gyomorda­
ganat ja volt, mely idegrendszerére annyira 
izgatólag hatott, hogy feltehető, mikép 
Uehátius az öngyilkosságot öntudatlan álla­
potban tette (?) Katona törvény szerint ön­
gyilkosoknak katonai kiséret a temetésnél 
nem jár, ha csak nem önkivüli állapotban 
tették, igy valószínű, hogy a katonai bi­
zottság e kijelentése után a teljes katonai 
kiséret megadathatik.

Magánkörökben azt is állítják öngyilkos­
ságának okául, hogy egy főherczeg 
őt érzékenyen megbántotta.

Páris, junius 6. O r a n b ó 1 érkezett 
és tegnap délről kelt jelentés szerint 
Frendah és Géry vilié közt Brin- 
gardtávirdai felügyelőt és 26 
emberből álló kíséretét meg­
gyilkolt á k. Négy hadoszlop katona in­
dul most azon felkelők ellen, kik Frvndah 
és Geryville közt a 26 embert lemészárol­
ták, hogy azokat bekerítsék.

Szófia, junius 6. A megyetanácsok alakulá­
sánál annak idején tekintet nélkül a szavazati 
számra, melyet az illető jelöltek kaptak, kinevezték 
azoknak tagjait. A „Moniteur“ most egy ukázt 
közöl, mely elrendeli, hogy a kapott szavazatok 
alapján állítsák össze a megyetanácsokat. Minthogy 
számos panaszt emeltek a csendőrség által elköve­
tett visszaélések ellen, a kormány elhatározta, hogy 
e testület, zavargásokra való izgatások és fegyelmi vét­
ség miatt a hadbíróság Ítéletének legyen alárendelve. A 
bolgár pátriárka tegnapelőtt este Konstantinápoly­
ból ide érkezett; a fejedelem ünnepélyes kihallga­
táson fogadta a főpapot, ki tegnap este a palotá­
ban ebédelt. Az ország minden részéből számos 
küldöttség érkezik ide, hogy a fejedelmet a lakos­
ság bizalmáról biztosítsák.

London, junius 6. A kormány elren­
delte, hogy az Iror szágban állomá­
sozó csapatokat 30,000 emberre 
szaporítsák. Tegnap Ballybro- 
phyb an zav argások fordultak elő, 
egy személy megöletett, többen megsebe­
sültek. New-Pallasban a kiutasítások, min­
den komolyabb rend zavarás nélkül hajtat­
tak végre, a csapatok már visszatértek

Dublinba. Tegnap a Hydeparkban az 
agrár liga meetinget rendezett. Par­
nell és 0‘D önnel beszédet mondottak 
és igen hevesen kikeltek az Írországban ez 
idő szerint divó törvényszéki üldözések el­
len. A meeting elfogadta azt a határozati 
javaslatot, melyben a kormány az Íror­
szágban uralkodó állapotokért felelőssé té­
tetik és Forster elmozdítását továbbá a 
kiutasítások haladéktalan felfüggesztését 
követelik.

Trieszt, junius 4. (Az „Egyetér­
tés tudósítójának távirata.) Minden év 
junius hó első vasárnapján az egész olasz 
királyságban a „Constituto“ ünnepélye (al­
kotmány-ünnepély) tartatik meg. A trieszti 
i r e d e n t a-p árt ezen alkalmat évenkint 
demonstrácziókra használja fel. A párt 
egy része Velenczébe tesz kirándulást, a 
másik része pedig az estét bevárja, hogy 
az olasz konzul lakása előtt tüntessen. 
Tegnap és ma több mint tízezer trieszti 
rándult ki Velenczébe részint vasúton, ré­
szint hajón. Szombat este éjfél tájban 3 
Lloydgőzös indult el a S. C ar 1 ói Mó­
lóról. A hajóraj távoztakor az utasok 
lelkes „E v v i v a V e n ez ia !“ „Evviva 
Vital ia!“ Abb ass 0 l’A us trial“ ki­
áltásokat hangoztattak, mig a Mólón levő 
nagy tömeg egy-egy „Evviva VItaliá“-val 
felelt; a Mólón lévő demonstrálok közül 
a nagy számmal jelenvolt rendőrség 3 
egyént fogott el.

Velencze, junius. 5. (Az „Egyet­
értés“ tudósítójának távirata.) Midőn a 
Triesztből elindult hajoraj a magas ten­
gerre kiért, a tüntetések, daczára annak, 
hogy az egyes hajókon számos titkos rendőr 
volt jelen, általános jelleget öltöttek. Ab- 
basso le spie !“ sőt felségsértési kiáltások 
egyre voltak hallhatók. Beggel ide érkez­
tünk. Nagyszerű fogadtatás I

Páris, junius 6. Tekintettel a Panama 
földszoros átfúrására, az európai hatalmak megin­
dították az eszmecserét a csatorna határozott 
semleges jellegének biztosítására.

Belgrád, junius 5. A hivatalos lap közli a 
fejedelem ukázát, melylyel Kristies bécsi 
szerb követ, abban a minőségben Olaszország 
számára is kineveztetett.

Athén, junius 5. A hadügyminiszter 
rendeletet küldött a görög keleti hadsereg 
parancsnokához, melylyel megjelöli azon 
csapatokat, melyek a Görögországnak ki­
szolgáltatandó terület első részét fogják 
megszállani. Ez az osztály három zászlóalj 
gyalog katonából, három vadászzászlóalj- 
ból, egy tüzér és egy mérnökkari zászló­
aljból, két század lovas katonából és két 
csendőr osztályból fog állani; az utóbbiak 
közül egy osztály lovas csendőr lesz.

Pétervár, jun. 6. (Az „Egyetértés“ tu­
dósitójának távirata.) Tegnap Odesszából je­
lentették, hogy ott a zsidók gyermekeinek ezukor- 
kák által való megmérgezésére ismételt kísérletek 
tétettek. Ily mérgezett ezukorkát tényleg találtak 
is, s az orvosi egyetem tanárainak megvizsgálás 
végett átadták, — Poltavából szintén tegnapi 
kelettel jelentik, hogy Sisaky és Tuchij hely­
ségekben a zsidókat a lelkészek intelmei daczára 
kegyetlenül elverték. A nép ez alkalommal vagyont 
nem rabolt. A kihágók közül többeket el­
fogtak.

Pétervár, jun. 6. Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A czári udvar leg­
közelebb Alexandriába (Peterhofmel­
lett) költözik át. A péíervári liberális la­
pok csodálkozásukat fejezik ki a felett, 
hogy a kiewi hadi törvényszék oly enyhén 
ítélt a zsidó üldözés ügyében. Hírlapírói 
körökben hirlik, hogy Katkov a hírhedt 
pánszláv agitátor eladja lapját a reakezio- 
narius Moszkovszkija Vjedomosztit s Péter- 
várra költözik át, hol I g n a t i e v n e k s 
Akszakovnak aegise alatt nagy reatc- 
czionárius lapot fog alapítani.

Pétervár, jun. 6. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Amervi tekincz kül­
döttséget a czár szombaton fogadta hosszabb 
kihallgatáson. A küldöttség azt kérte, hogy Mérv 
területe Oroszország protekturatusa alá he­
lyeztessék. A tekinczek általános feltűnés tárgyai.

Tegnap a gacsinai obeliszket villám- 
csapás érte, mely az obeliszk mellett álló Gor­
do v o j t megölte.

Athén, junius 5. Angolország a nem­
zetközi határszabályozó bizottsághoz kül­
döttekül : Hamley tábornokot, Ardogh őr­
nagyot és Swaine kapitányt nevezte ki.

LEGÚJABB.
A király ő fölsége elnöklete alatt tegnap há­

rom, ma pedig két órán át tartó miniszter- 
tanács volt, a melyen Tisza Kálmán mi­
niszterelnök, gr. S z a p á r y, br. K e m é n y ós 
O r d ó d y Pál miniszterek, továbbá gr. Pej a- 
c s e v i c h László horvát bán ós br. Philip- 
p o v i c s táborszernagy vettek részt. — A ta­
nácskozások tárgyát kizárólagosan a határőr­
vidék b e k e b 1 e z é s i módozatainak 
megállapítása képezte, mely alka­
lommal különösen a határőrvidéki alap mikénti 
kezelésére és a határőrvidéki erdőségek értékesíté­
sére vonatkozó kérdésen kerültek tüzetes megvita­
tás alá. Egy pont k;vételével e kérdések mind el- 
intóztettek s a bekeblezés módozatai megállapit- 
tattak.

Kapcsolatban Uehátius altábornagy 
öngyilkosságával, a mi úgy itt mint Bécs- 
ben igen nagy feltűnést keltett, katonai 
körökben szenzácziós hir kering. Azt be­
szélik ugyanis, hogy Uehátius altábor­
nagy azért lőtte meg magát, mert néhány 
órával azelőtt a hadügyminisztériumban 
tudtára adták, hogy az „Uehátius ágyuk 
az osztrá k-m agyar hadsereg­
ben teljesen használaton kí­
vül fo gn ak helyeztetni, s hogy 
Kruppal, uj ágyuk szállítása 
végett már szerződés is kötte­

tett. Mi e hirt a legnagyobb fentartással 
tesszük közzé, kinyilvánítjuk, hogy hiteles­
sége felől teljes bizonyítékokat még nem 
szerezhettünk. Az ügy oly nagy hord­
erejű, hogy hallgatással nem mellőzhetjük, 
annál kevésbé, minthogy tudósítónk érte­
sülése szerint már a jövő évi költségve­
tésben, melyet októberben fognak a dele - 
gácziók elé terjeszteni, a hadügyminiszté­
rium által Krupp ágyuk beszerzésére 
nagyobb összeg fog előirányoztatni.

KÖZGAZDASÁG.
Közgazdasági táviratok.

Szécsény, junius 5. (O. É) A szécsényvi- 
déki gazdasági kiállítás betejeztetett. Fehér Miklós 
gépei átalános tetszésben részesültek; járgányos 
Hofherr cséplő készlete arany díszoklevelet, azon­
kívül Nicholson hármas ekéje első dijat nyerte.

Pétervár , jun. 6. A Journal de St. Petersbourg pénz­
ügyi heti szemléjében azt Írja: Tudni véljük, hogy a pénz­
ügyminisztérium mostani vezetőjének programmja teljesen 
megegyezik elödjeével. A birodalmi banknak az állam iránti 
követelését törleszteni és az adóügy reformját keresztülvinni 
akarja, továbbá az árfolyám emelése iránt utat-módot akar 
előkészíteni s a mellett minden mesterséges rendszabályt 
gondosan mellőzni óhajt.

Bécs, jun. 6. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 
távirata.) S t.-m arxi marhavásár: Felhajtatott 
2856 db szarvasmarha, közte 1450 magyar fajú, 854 lengyel 
és 552 német ökör. Jó minőségű.áru bőven van. Vidéki mé­
szárosok csekély számban jelentek meg, minek következtében 
az üzlet lanyha. Könnyebb minőségű áru jobb keresletben 
részesült és a múlt héthez képest legalább is egy forinttal 
drágább. Magyar fajú 50—57 frt, elsőrendű 59.25 írtig is; 
lengyel 53—56 frt, német és más hízott ökör 52—58 
frt, elsőrendű 59.50 írtig; bika 47—51 frt, tehén 49—53 
frt 100 kilónként vágó súly. A felhajtott mennyiség mind 
eladatott.

Páris, junius 6. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tójának távirata.) Bouleward-forgalom: na­
gyon szilárd jelentékeny forgalom nélkül, miután az össze- 
köttetés a külföldi tőzsdékkel az ünnep miatt elmaradt. 
Ötszázalékos járadék 119.62, osztrák aranyjáradék 82.25, 
magyar 6%-o s arany járadék 1037/s, u j négy 
százalékos magyar aranyjáradék 
79.18, osztrák államvasut 831.25, lombard 285, orosz 96.31, 
olasz 93.90, török 17:35, egyptomi 384.37, spanyol 24.43, 
ettomán bank 668.12, osztrák tartományi bank 807.

New-York, junius 4. Petroleum New-Yorkban 8

fetroleum Philadelphiában 7*/«. Liszt 4.65. Piros 
u z a 124. — Gabona-szállitási dij amerikai 

bushelkint Eszakamerikából Anglia valamelyik kikötőjébe, 
vagy az ezekkel egy magasságban fekvő kontinentális kikö­
tőbe 41/,.

Bécsi értéktőzsde.
Bécs, junius 6. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 

távirata.) A tegnapi, pünkösdvasárnapi magánforgalom üzlet- 
leien, de szilárd volt. Jegyeztetett: osztrák hitelrész­

vény 355.50, unióbank 141.60, bécsi bankegyesület 137.80, 
Tramway 222.80, osztrák papirjáradék 76.82, magyar 
6%-os aranyjáradék 117.40, magyar 4%-os arany- 
járadék 91.40.

A mai tőzsdén is csekély forgalom volt. D é1 h .i 
jegyeztetett: osztrák hitelrészvény 354,40, sugol-oez■ 
trák-bank 149, unióbank 142. Tramway 223, osztrik állam­
vasut 374 osztrák papirjáradék 78.77.

Délután nem volt forgalom.

Bécsi gabnatőzsde.
Bécs, junius 6. (Az „Egyetértés“ tudó­

sitójának távirata.) Mig a hangulat tegnap, pün­
kösd-vasárnapján teljes üzlettelensóg mellett hatá­
rozottan lanyha volt, a mai nap folyamán a maga­
sabb budapest jegyzésekre, főleg tengeri is­
mét megszilárdult. Meglehetősen élénk forga­
lom mellett tengeri május—júniusra 6.52y2 írttól 
6.60 írtig fizettetett és maradt az utóbbi árfolya­
mon pénz. Tengeri juh—aug.-ra 6.62%—6.65 frt. 
Búza május—júniusra tegnap 11.85 írtig esHt, de 
ma ismét 11.95 írtig javult. Búza őszre 11.95 
pénz és áru. Kész áruból nem jött üzlet tudomá­
somra.

A korinthusi földszoros átvágása.
— Az „Egyetértés“ saját levelezőjétől. —

Páris, junius 3.
(S. Á.) Köztudomású, hogy a Panama-csa­

torna eszméjét Türr tábornok karolta fel legelébb. 
0 tette meg az előmunkálatokat, ő bizonyította be 
a kivitel lehetőségét, ő szorgalmazta és ő kapta 
meg az engedélyt. De szinte magától értetődött, 
hogy & töke beszerzését, a munka tényleges foga­
natosítását Lessepsnek kellett elvállalnia, a suezi 
csatorna megalkotójának.

De Lesseps aüg fogott a munkához, Türr 
tábornok kifogyhatatlan vállalkozási szeüeme már 
uj munkát készül neki adni. Ezúttal az eszme 
nem oly nagyszabású; nem lehet mindennap egy- 
egy világrészt ketté szakítani. De gyakorlati hord- 
ereje az eszmének, kivált hazánkra nézve, még 
mindig igen jelentékeny, a korinthusi földszoros 
áttöréséről van szó. E tárgyban ma — mint épen 
postazarta előtt értesülök — a következő levélvál­
tás folyt.

Türr tábornok Lessepshez:
„Kedves Lesseps ur! A suezi csatorna meg 

van. Ön most a panamai csatornát készül megcsi­
nálni. Lehetetlen, hogy meghagyjuk a korinthusi 
földszorost a hajózás akadályának, ügy mint a 
Panama-csatorna ügyében tettem, megkértem ós 
megkaptam az engedélyt a korintusi csatornára. 
Mérnökeim a helyszínén vannak és tanulmányokat 
tesznek. Miután nem sokára formulázhatom a vég­
leges tervet, arra kérem fel, hatalmazza fel Dozats 
urat (a suezi csatorna főmérnöke) hogy műszaki 
tanácsadóm lehessen. Ön mindenkor szives volt 
munkáimban segíteni, remélem, hogy megadja ha­
talmas segítségét, hogy a forgalomnak ezt a kor­
látát is elháríthassam. Őszinte üdvözlettel hive 
Türr István.“

Lesseps erre következőleg felelt:
„Kedves tábornokom és barátom! Örömmel 

fogok önnek segíteni uj tervében, a korinthusi 
földszoros átmetszésében oly tengeri csatorna által, 
mely jótétemény volna az adriai, földközi, sziget és 
Fekete tenger közti oly tevékeny hajózásra nézve. 
Alkalmam volt 1855-ben a javaslatba hozott átjá­
rásokat a helyszínén megvizsgálni. Szívesen hatal­
mazom fel Dozats urat, hogy tapasztalataival se­
gítse. Hive Lesseps Nándor.“

Hozzátehetem, hogy a tervezett csatorna által 
a trieszt-athóni tengeri-ut 29 órával rövidülne.

az ipart is meghonosítsák. Az irredentapárt lapja# 
ban (Indipendente) nevetségessé akarja tenni a ki­
állítás eszméjét, persze csakis azon okból, mert az 
mint Be weit elnök kijelentette, egyszersmind a 
trieszti polgárok „politikai hitvallása!“ Az „Indi­
pendente“ állása ez ügyben az irredentapárt keblé­
ben nagy megbasonlást okozott, mivel a párt egy 
része anyagi indokok miatt a kiállítás eszméjét 
pártolja. A kiállításhoz már is 85,000 frínyi 
a'ap van.

I Alagút Spanyolország és Afrika között.
Mint Spanyol lapok jelentik, La Léve angol mér­
nök Madridba érkezett és ott egy Spanyolország 
ós Afrika közötti tenger alatti alaguthoz kér kou- 
czessziót.

Kereskedelem és tőzsde.
** Tíszavidéki sorsjegyek. Az osztrák hitel­

intézet ama ötvenezer darab tíszavidéki sorsjegy 
legnagyobb részét, mit a magyar kormánytól leg­
utóbb átvett, már tovább adta, és a még hátra­
lévő részt nemsokára el fogja adh?Jni, mert foly­
ton érkeznek be uj megrendelések, a csoportnak 
ugyan még hat milliót, vagyis hatvanezer dar.’' 
sorsjegyet kell a magyar kormánytól átvea»- 
mindazonáltal már a legutóbbi tótel eladása után az 
egész tíszavidéki sorsjegy-operáczió annyiban tekint­
hető finalizáltnak, a mennyiben egyes nagyobb érde­
keltek azt az óhajt fejezték ki, hogy az utolsó még hát­
ralevő hat millióból a reájuk eső sorsjegyczimleteket 
egyelőre ne vigyék piaezra, hanem in natura vegyék 
át. Miután valószínű, hogy e kívánságnak meg 
fognak felelni, a még fennlévő csekély mennyiségű 
tíszavidéki sorsjegy nemsokára teljesen el lesz adva 
és ama fokozódó kedveltseg mellett, melynek e sors­
jegy úgy a belföldön mint a külföld egy részén ör­
vend, előreláthatólag áruhiány fog bekövetkezni# 
minek természetes következménye az lesz, bogy a 
tíszavidéki sorsjegy árfolyama emelkedni fog.

Vegyes közlemények.
t Kiállítás Triesztben. Triesztből e hó 3-iki 

kelettel írják nekünk: 1882-dik évi szeptember 
hó 2-án lesz 500 éve annak, hogy Trieszt az osz­
trák uralomnak vetette alá magát. E napok meg­
ünneplésére, a város notabiütásai a helytartó in­
dítványára, elhatározták, hogy egy általános osztrák- 
magyar iparkiállitást fognak rendezni, különösen 
a czólból, hogy a szabad kikötő jövőbeni megszünte­
tése után Triesztben a nagykereskedés melletti

Budapesti áru- és értéktőzsde.
Gabnatőzsde.

— Ünnepi forgalom. —
— junius 5.

Pünkösdvasárnapja folytán a gabona: .arno,; 
ós a tőzsde helyiségei zárva voltak ós kész rután 
semmi forgalom sem volt.

Határidöüzlet a magánforgalomban 
nagyon élénk volt ós emelkedő irányzat mellett el­
adatott :

Szokványbuza őszre 10.000 mm. 10.85 frt. 
5000 mm. 10.86 frt ós 5000 mm. 10.87.

B.-tengeri május—júniusra 2500 mm. 6.31 
frt, 2500 mm. 6.33 frt, 2500 6.36 frt, *0,000 mm.
6.40 frt, 2500 mm. 6.43 frt, pOOO mm. 6.45 frt 
ós 5000 mm. 6.46 frt.

B.-tengeri julius—augusztusra 2500 mm. 6.37 
frt és ós 2500 mm. 6.48 frt.

Szokványzab őszre 1400 mm. 6.60 frt.
D élután 4 órakor zárulnak:

Szokványbuza őszre............... ............. 10.87---- 10.90—
Bánsági tengeri máj.—júniusra  . 6.45   6 47
Bánsági tengeri jul.—aug-ra ...... .......... 6 48 — 6 50
Szokványzab őszre .......................  ....... 6.60___6.65
Káposztarepeze »sg.— szeptoinb -rs .......  12.%---- 12%

— junius 6.
— Ünnepi forgalom. —

A buzaüzlet iránya ugyan lanyha volt, 
de említésre méltó csökkenés, mint ezt általán vár­
ták, még sem állott be, sőt inkább állítható, hoo-y 
az irány zárlat felé egy csekéllyel megszilárdult ós 
a következő napokban is valószínűleg az árak ál­
landók lesznek és az irány kedvezőbbé fog alakulni. 
— Ma a kínálat meglehetős nagy és sür­
gős volt, — de jobbára csakis" alárendel- 
tebb fajokra szorítkozott. — Malmok kezdet­
ben tartózkodó magatartást követtek és ár­
engedményeket akartak kierőszakolni, ami azonban 
nem igen sikerült nekik ; a forgalom ennek kö­
vetkeztében kezdetben vontatott volt, később azon­
ban valamivel több vételkedv mutatkozott a mal­
mok ós tulajdonosok jobban közeledtek egymáshoz 
és körülbelül 10,000 métermázsányi forgalom ére­
tett el, miközben finomabb fajták gyengén tarfc- 
vak és selejtesebb minőségek métermázsánkint 10 
krral olcsóbban adattak el. Más gabouauemek cse" 
kély forgalom mellett úgy irányban, mint árban 
változatlanul szilárdak; Eladatott:

Búza: Tíszavidéki 100 mm. 79.1 k 13 80fn 
200 mm. 79 k. és 300 mm. 78 k. 13.70 frt 200 
mm. 77.4 k. 13.60 frt, 300 mm. 77 k. 13 45 frt 
400 mm. 77 k. 13.50 frt, 600 mm. 76 8 k 13 trt 
pótlókos, 100 mm. 75.2 k. 13 frt. Három hóra

Pestvidéki 500 mm. 77.8 k. 1247^ 
.forint. 100 mótermázsa 79 k 18 frí rozszsal vZ 
gyes. Három hóra.

Fehórmegyei 100 mm. 74.5 k 12 fn 
sárga, 300 mm. 74 5 k. 12 25 frt sárga. 200 .->V11 
74.5 k. 12.25 frt sárga, 860 mm. 74 k. és 770 
mm. 72 k. 12.30 frt, 1260 mm. 72 3 k 12 40 
frt. Három hóra.

,AB,tno áJP 600 mm- 77 k‘ ós 400 mm. 76.2
12.40 frt, 3 hóra.

Felső-tiszavidéki 200 mm 78 V
13.40 frt. Három hóra. k‘

Somogyi 600 mm. 74.5 k. 11.75 frt Há­
rom hóra.

Oláh országi 400 mm. 75 3 k. 11-52' 
600 mm. 75.5 k. 11.30 frt. Három hóra.

Tengeri: Oláhországi 400 mm 6 25 frt 
300 mm. 6.17’12 frt. 3 hóra. ’

Magyarországi 400 mm. 6 12% írt 
készpénzen.

Határidöüzlet ma is élénk forgalomban részesült 
Az irány kezdetben nagyon sz lárd volt, főleg b ú­
zában, mely a bácskai búza rozsdásodásáról ér­
kező hírekre rohamosan emelkedett, később azon­
ban túlnyomó eladások következtében eilauvhuít 
Köttetett: J

Szokványbuza őszre 2500 mm. 10 90 forint 
2500 mm. 10.93 frt, 2500 mm. 10.96 frt 250fi 
mm. 10.98 frt, 2500 mm. 11 frt, 2500 mm 11 02 
forint.

Bánsági-tengeri május—júniusra 5000 mm 
6.46 forint, 3600 mm. 6.48 forint ét 3500 mml
frt, eofe^Hrkí"15'13 6000 "• 6 51

6 36 Sltáh"ten9erÍ )unin3—júliusra 2500 mm. 

SSOOS:®/ "'1"8- 3600 n™ 8 48 f„ ón

Déli 12 órakor zárulnak-
Szokványbuza őszre................... ......... 10 92y,-10.S5
B-tasagi tenger; ma; — janiasr»........... 543___ 6 45
Bánsági tengeri julius—aug.-ra...............  6.48____6 50
Bánsági tengeri aug.-szept.-re...............  6.60----  6 65
Oláh-tengeri junius—júliusra................... 6.30___ 6 35
Oláh-tengeri julius -augusztusra............. 6.42'/,— 6 47'/
Szokványzab őszre ......................... 6 57'/,— 6 60 '*
Káposztarepeze aug. - szeptemb.-re ......... ?•>.%___12%

Délután.
A délutáni magánforgalomban lanyha hant™ 

at uralkodott. Köttetett: “



Szokványt)uza őszre 2500 mm. 10.92. 
B.-tengeri május—júniusra 2500 mm. 6.43 

és 2500 mm. 6.40.
B.-tengeri juiius—augusztusra 2500mm. 6.47. 
Oláh tengeri juiius—augusztusra 2500 mm. 

6.40 írt.
Délután 4 órakor zárulnak:

Szokványbuza őszre...................................... 10.90—10.921/,
B.-tengeri május-júniusra..........................  6.40-----  6.42V,
B.-tengeri juiius—augusztusra ................... 6.45-----  6.47'/,
B.-tengeri aug.—szeptre.............................. 6.55----- 6.60
Oláh tengeri máj.—jun.-ra.......................... 6.30-----  6.321/.
Oláh tengeri juiius—aug.-ra......................  6.35-----  6.40 "
S/ ikványzab őszre.......................................... 6.55----- 6.60
JOiposztarepoze aug.—szept.-re ................... 12.1;,----- I2.s/ä

Terménytőzsde.

Szilva nem kötteti. Boszniai áru jegyez
13'Á, írt pénz és 133/4 írt áru. Szerbiai 13 
irt pénz és 13y4 frt áru. mind határidőre és pe­
dig október—novemberi szállításra 56 kilókint. 

Szilvaiz 203/4 írton kínálva.

Értéktőzsde.
— Ünnepi forgalom. —

Az iincrp Következtében a tőzsdelátogatók 
legnagyobb része nem jelent meg a tőzsdén. E 
körülmény, valamint az, hogy a külföldi tőzsdék­
ről semminemű jelentés sem érkezett, azt eredmé­
nyezték, hogy egyáltalán semminemű forgalom sem 
jött létre és sem játókórtókekben, sem járadékok­
ban nem történtek kötések.

Üzleti tudósítások.
8 s e s s.

Temesvár, junius 4. („A Temesvári Lloyd-társulat“ ter- 
ményesarnokának árjegyzései.) Szesz. Nyers, hordó nélkül 
lfjoOO 1. •/, 31.00-31.60 finomított, 10.000 1. •/„ 33.00-
33.50.

Arad, junius 4: A kereslet a lefolyt héten úgy a bel 
fogyasztásra, mint bécsi, morva és sziléziai számlára különö­
sen élénk volt, ennek következtében az eladók napról-napra 
m igasabb árakat kívánnak, melyeket a vevők kénytelenek vol­
tak megadni. A hetizárlatkor is szilárd az üzlet, az irányzat 
emelkedő. Készáru nagyban 32 frt 25 kr., 32 frt 50 kr. 
hordó nélkül, részletben 33'frt hordó nélkül. 85 frt hordóstól 
pr 100%

Tojás.
Becs, junius 5. (Medák M. tudósítása az „Egyet­

értés" részire.) A lefolyt héten a már rég óta tapasztal­
ható pangás csak folytatást nyert; a felhozatalok ama re­
mény folytan, hogy a közelgő ünnepek alatt a tojás meg fog 
drágulni, jelentékenyen szaporodtak A forgalom csakis a 
helyi fogyasztásra szorítkozott, nehány waggonrakomány vá­
sároltatott angol számlára: a bem-szesités megszűnt. Jegy­
zőnk : nagy legfinomabb tojás szalmakoesiban 52 db, első­
rendű ládaáru 53— 54 db, középminöségü 55 darab 1 írtért 
transito.

Vaj.
Becs, junius 5. (Medák M. tudósítása az „Egyet- 

é í t é s részére.) A lefolyt héten vaj élénk keresletnek ör­
vendett A felhozatalok kielégítők voltak, az árak keveset vál­
toztak. Elsőrendű tea vaj 112—118 frt, elsőrendű asztali vaj 
110—105 frt, kereskedelmi vaj 72—S0 frt 100 kiként. Leg­
jobb stTiai olvasztott vaj 90—95 frt 100 kiként.

Vidéki üzlet.
Temesvár, junins 4. (A „Temesvári Lloyd-társulat ter­

mény csarnokának áljegyzései.)
Búza 73 k. 10.60 10.80, 74 k. 11.10—11.20. 75 

k. 11.30-11.50,
Rozs. Uj, métermázsa 9.69— 9.70. Árpa, ser­

főzésre 6.40-6.60. Zab, mmázsa 5.60—5.70. —Ten­
geri mmázsa 5.25—5.30. R e p ez e régi mm. 10.50—

10.75
Kecskemét, jnnins 4. (Az „E g y e t é r t é s“ tu­

dósítása.) A gabonaárak a múlt heti vásárban a következők

voltak: rozs 9.60—9.80, árpa 6.90—7.20. kecskeméti tengeri 
6 — 6.5, bánáti tengeri 6.20— 6.30, zab 6.50—6.65, köleskása 
9.85 - IQ frt. Rozs sok volt g azért ára csökkent, tengeri s 
árpa nagy keresettségnek örvendett s a tengeri ára 30—40 
krral, árpáé 10—15 krral drágult.

Arad, junius 4. Az e heti gabnaüzletről kevés örven­
detesét jelenthetünk; a hangulat folytonosan elviselhetetlen, az 
irányzat lanyha, az árak csökkentek; a fogyasztás és a for­
galom csaknem a semmire van redukálva. Búza a héten 
csak kevés hozatott be ; malmaink a vásárlásban tartózkodók 
és csakis lenyomott árakon akarnak vásárolni, úgy, hogy da- 
ozára a csekély, csaknem kifogyott készleteknek, e héten 
meglehetősen sok áru konsignáltatott Budapestre, mivel a 
pesti árak inkább kínálkoznak előnyöseknek. Itt e héten 
mintegy 300 mmázsa adatott el, melyből 2200 mmázsa egy 
igen szívós üzér kezéből került ki. Heti áraink minőség szerint 
írt 25 kr 11 frt 80 kr közt váltakoztak. Rozs hiányzik, 
de a héten nem is kerestettek; 9 frt 80 kros jegyzésünknek 
tehát csak névleges jelentősége van. Árpát igen keveset 
kínáltak a héten; a Tételkedv hasonlóul igen korlátozott; ma 
6.25—6.40 kren jegyezzük ez árut. Zabban igen ke­
vés üzletünk volt; nehány kisebb tétel 5.70—6.75 írtjával 
adatott el. Kukoriczábane héten lanyha volt a 
hangulat. Mint minden akczióra reakezió következik, termé­
szetes, hogy a múlt heti rohamos áremelkedés után egy kis 
ellanyhulásnak kellett bekövetkezni. Szeszgyáraink a múlt 
héten meglehetősen sokat vásároltak, e héten pedig tartózko­
dók voltak a vételben, s szinten a fővárosi piacz is bágyad­
tabb árakat jegyzett, észrevehetően ellanyhult e czikkben a 
hangulat. Ennek daczára ugyan bíznak az eladók és fölöt­
tébb számítanak arra, hogy az árak rövid időn nemcsak meg­
szilárdulni de emelkedni is fognak. Egy tétel Sinai-féle árut 
egy helybeli üzér-ezég 5 frt 30 krjával vett meg az Orezy- 
fafvi indóháznál átvéve. Itt ma 5.40—45 kr a kukoricza 
mmázsája. A bánsági repeze aratása már kez­
detét vette. Az eredmény tekintetében eddig nagyon eltérők 
a nyilatkozatok. Jövő szemlénkben e részben bővebben írunk 
most csak azt konstatáljuk, hogy ha száraz idő marad, jó kö­
zéparatás lesz e czikkben.

Ó-Becse, junius 4. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 
Gabnaüzletünk lanyha, az árak következők: b u z a 73 k. 
11.40-11.50 frt, árpa 62 k. 5.50 frt, zab 42 k. 6.80 frt, 
tengeri 5.30—5.40 frt 100 kilónként.

Baja, junius 4. Árak (métermázsánként): Búza uj 
(minőség szerint) 11.40—11.51. Rozs uj 9.00 - 9.60. Zab uj 
5,75-5.80. Árpa uj 6 00 -6.40. Kukoricza 5.50 - 5 60. Bab 
6f0-6.50. Köles 5.10-5.20.

Gazdasági közlemények.
**A szécsényvidéki gazdasági egylet által 

jen. 4-én rendezett szántás- és ekeverseny s gépki­
állítás lefolyásáról távirati értesítéseinket következők­
kel egészítjük ki. A szántás és ekeversenynek kiváló 
érdeket nyújtott még a bíráló bizottságok eljárása. 
Atalán minden szántás elismerésre volt érdemes, a 
bizottság szakavatott és beható bírálata azonban 
fokozta még az érdekeltséget és Kriváesy An­
tal alelnöknek a jutalomban méltán részesített 
szántókhoz intézett buzdító és elismerő szavai nem 
csak ezekre, hanem a távolabb vidékekről is meg­
jelent egyleti tagokra és a nagyszámú vendégkö- 
zönsógre is maradandó hatást tettek. Az eke ver­
seny nem csak a szakértők figyelmét foglalkoz­
tatta lekötoleg, de érdekességében nyert B u- 
s z i n k ó Antal egyleti tagnak mindjárt a 
hely színén a gazdaközönséghez intézett fel­
világosító előadasa által is, melyben az egyes 
ekeszerkezetek előnyeivel, czélszerüségével, ke­
zelési móddal stb. ismertette meg őket. Itt meg 
kell még említenünk, hogy Gubicz László 3-as 
számú vertvas ekéje az első jutalomra talál­
tatott méltónak, dicsérő oklevelet a 4. számú nyert. 
A közebéd alatt két figyelmet keltő indítvány, he­
lyesebben ajánlat tétetett: dr. Baumgarten 
ipolykürti birtokos kitünően kezelt birtokára ván­
dorgyűlésre hivta meg az egyesületet, miért Balás 
.i,.tal elnök lelkesen fogadott pohárköszöutésben 
fejezte ki az egylet köszönetét. P u 1 s z k y Ágost 
képviselő évről évre a községek valamelyikében há­
rom 5 forintos jutalmat ajánl kitüzendönek, melyek

egyikét azon gazda nyeri, kinek udvartartása leg­
szebbnek bizonyul; másikát az, kinek gazdasági 
marhái legjobb karban találtatnak; harmadikát az, 
ki legjobban kezelt takarmányt mutathat fel. Köz- 
ebéd után közvetlenül az egy helyben hűséggel és 
becsülettel szolgált cselédek jutalmazása követ­
kezett ; miként már jeleztük az első jutalmazott 
45 évig volt cseléd egy helyben, neve Varga 
József, — Demus Albert 43 évig szolgált egy 
helyen, Gerhard János 36-ig, Piz es István 
szintén stb. 3 órakor vette kezdetét a gépkiállítás 
megszemlélése és a bíráló bizottság működése. A 
gépek majd mindenike próbának vettetett alá, mi 
a nagyszámú közönség figyelmét mindaddig kötve 
tartotta, mígnem 4 óra múltán a sorsolás 
kezdetét vette. Nyerő számok: 745 495 799 
89 152 436 778 686. - A bíráló bizott­
ság esti 8 éráig működött s innét van, hogy 
kor.átolt távírói szolgálatunk mellett, az ered­
ményről csak most adhatunk jelentést. Diszok- 
mányra érdemesittittek : Gubicz skót boronája, 
Králik István (szécsónyi kovács) dohányvágója, 
N i eh olson trieurje, kukoriezamorzsolója, hármas 
vasboronája, Okolicsányi mózesapója,Krausz 
József fia (Marczaliból) gópszijai és Fehér Mik­
lós lóerőre készült csóplőgépje. Dicsérő okmányt 
nyertek : Fehér szecskavágója, rópavágója, kukori- 
czadarálója, trieurje, és kukoriezamorzsolója, N i- 
c h o 1 s o n kukoriczaszelelője, vetőgópje, rostája 
(szabadalmas), B a k kér és Karsai rostái, 
Králik rostája, Okolicsányi gereblyéje. 
Nicholson, Gubicz (Budapestről,) Okolicsányi Jó­
zsef (Erdő-Tárcsáról személyesen jelentek meg a 
versenyen és kiállításon.

Vetések * 1 1 4 s a.
Kecskemét, junins 4. (Az „Egyetértés“ tu­

dósítása.) Gazdáink helyzete a szó szoros értelmében kétség­
beejtő, a miről a legszomorubb bizonyságot szolgáltat a sok 
öngyilkosság, melynek városunkban a jó móduainak ismert 
egyének is estek áldozatul. A baj főforrása a roppant sok 
vadvíz s a múlt héten ehez járult a napról-napra itt-ott 
esett jég, mely mind a megmaradt gabonában, mind a sző­
lős kertekben sok kárt tett. A szőlők egy része még ma 
sincs kikapálva. Roppant mennyiségű gyümölcsfa veszett ki 
s van pusztulóban. Némelyek már hányatják ki viz alatt 
álló szőlőpöket. A partos helyeken a fák élete nincs veszé­
lyeztetve, de gyümölcs kevés mutatkozik. Tavaszi baraczk, 
mely 3—4’)0 ezer frtot szokott jövedelmezni — az idén egy 
szem se lesz, alma nagyon sok mutatkozott virágzáskor, de 
a ködök kevesre engednek kilátást, szőlő szinte csekély ter­
mésre biztat.

Napirend junius 7-én.
Naptár. Kedd Kath.: Robert. Prot. : Lukreezia. Görög­

orosz : (máj. 26.) Korpács. Nap kel 4 ó. 4 p., nyng. 
7 ó. 54 p. Hold kel 2 ó. 31 p. d. n., nyug 42 p. 
éjfélután.

Pestmegye rendes évnegyedes közgyűlése d. e. 10 órakor a 
megyeház nagytermében.

Fővárosi pénzügyi és gazd. bizottság ülése d. e. 9 órakor
Fővárosi egylet ülése d. u. 5 órakor.
Középtanodai tanáregjlet I. szakosztályának ülése d. u. 6 

órakor az erzsébet-téii felsőbb leányiskolában.
Az orsz. magy. gazd. egyesület iskolai takarékpénztárak 

szakosztályának ülése d. u 4 órakora köztelken
A belvárosi függetlenségi párt végrehajtó bizottságának ér­

tekezlete este 8 órakor a Hungáriában.
Múzeumban régiségtár d. e. 9—d. u. 1-ig.
Múzeumi könyvtár d. e. 9—d. u. 2 ó.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig
Egyetemi könyvtár d. n. 3—7.
Eszterházy képtár d. e. 9-d. u. 1-ig.
Állatkert nyitva egész nap.
Bergheer-féle panoptikum a sugárúton.
Caperta színháza a sugárúton.
Mezey magyar daltársulata a stáezió-utezai Wohlfart-féle 

vendéglőben.
Margitszigetre közlekedés minden félórában ; nép- és kato­

nazene.

Kivonat a hivatalos lap junius 4-iki számából.
Árverések a vidéken. Kosztanvalez József 374 frtra 

b. ingatl. junius 17 Siklós (Pécs). Wilhelm János 7070 frtra 
b. ing. juiius 4 N.-Kikinda. Tucz Vendel 2253 forintra becs. 
ingatl. junius 20 Szent-György (Bazin). Bajsanszky Obrad 
1480 forintra becsült Ingatl. juiius 2 N.-Kikinda. Gáspár 
György 320 frtra b. ingatl. junius 20 Malaczka. Czigány 
Nuczuné 1253 frtra b. ingatl. junius 24 Koraszincz. Ludvig 
Ágoston 600 frtra b. ingatl. junius 17 Segesvár. Kotaszek 
Márton 622 frtra b. ing. jun 24 Nagy-Szombat. Sestak Ist­
ván 860 frtra b. ing. junius 21 Nagyszombat. Paszuj Kuz- 
man 457 frtra 1-. ingatl. junius 22 Vojvodinezen (Versecz). 
Ott Jánosné 4821 Írtra b. ingatl. junius 17 Bogdány (Szent- 
Endre). Munteanu Nikolae 320 frtra becsült ingatlanaira 
juiius 14 N.-Szeben. Ádám János 845 forintra becsült in­
gatlanaira junius 11 Szomoron (Tata). Kállay Ákos 90,000 
forintra becsült ingatlanaira aug. 4 Oros (Nyíregyháza). Vu- 
kovits 25,800 frtra b. ing. junius 10 Székás (Lippa). Mi- 
hajleseu Vicentie 369 frtra b. ingatl. junius 15 Kliesován 
(Lugos). Jozánov Joeza 4066 frtra becs. ingatl. junius 15 
Martouoson (Zenta). Jakovlyevies 550 frtra b. ingatl. juiius 
4 Adán (Zenta). Poor Katalin 1200 frtra b.ingatl. juiius 1 
Nagy-Litke (Sárváron). Szunyogh Ignáez 925 forintra becs. 
ingatl. junius 17 Kisbodak (M.-Óvár). Korauts Katalin 339 
frtra b. ingatl. junius 18 Csáktornya. Palla András 450 
frtra b. ingatl. juiius 1 Verpelét (Eger). Schneider Dániel 
560 frtra b. ingatl. juiius 25 Muzsnán (Medgyes). .Karácso­
nyi István 600 frtra becsült ingatl. junius 26 Ó-Becsén. 
Varga István 3538 frtra b. ingatl. junius 23 Kókán (pestvi­
déki tszék). Kálmán József 592 frtra becsült ingatl. juiius 2 
Nagy-Litkén (Sárvár). Deutsch Ignáez 982 frtra becs. ingatl. 
junius 24 Pomogy (Nezeider). Peiszer Erzsit et 650 frtra b 
ingatl. junius 27 Védény (Nezeider). Tánczos Józsefné 65Ó 
frtra b. ing. junius 17 Letenyén. Weinkandl József 3174 
frtra bees, ingatl. junius 28 Bánfalus (Nezsider). Csemits 
Mátyás 1273 forintra bees, ingatl. aug 1 Szigetvár. Drugela 
András 1952 frtra b. ingatl. jun. 22 Zólyom. Risehár Jakab 
2205 frtra beesült ingatlanai juiius 3 Üj-Palánka. sszaller 
Sebestyén 2471 frtra b. ingatl. jun. 21 Ujhartyán (pestvi­
déki tszék). Kosztits Nikola 800 frtra b. ingatl. jul. 17 P*- 
lánka. Glinszky Mária 2000 frtra becs. ingatl. juiius 5 Kas­
sán, Lobi Henrik 6793 frtra b. ingatl. juiius 4 Székelyhid. 
Csizmadia Pál 1141 frtra b. ingatl. juliur 22 Farkasd 
(Nyitra). Czakó Sarolta 2001 frtra b. ingatl. junius 4 Bras­
só. Komáromy Vineze 470 frtra b. ingatl. juiius 14 Dicske 
(Nyitra). Czúczin Szánd 1473 frtra b. ingatl. juiius 4 N.- 
Kikinda. Kaimer Nándor 1210 frtra b. ingatl. jun. 21 
Pozsony.

Csődmegszüntetés. Domonkos János mohácsi la­
kos ellen.

CSÁTOLSZEY LAJOS
_____ felelős szerkesztő is kiadó-tulajdonos.

Elhaltak névsora Budapesten Í88I. junius 4. ésÁüéíT
Baj er Károly 66 é. molnár IX. k. liliom u. 40 hagy- 

máz. — Gulyás András 32 é. kocsis VII. erdősor 30 hagy- 
má7. — Victor István 51 é. napszámom IX. k. virág u. 33 
hág) máz. — Csizmady Gyula 2 é napszámos fia X. k. kala­
posház váltóláz — Mandelbaum Samu 37 é. szatócs VI. k. 
gyár u. 35 gümőkór. — V égh Ilona 20 é. ügyvéd leánya I. 
k. országház u. 14 idült tüdőlob. — Sonauer Gizella 2 é. 
zenérz leánya IV, k. újvilág u. 6 gümőkór. — Guszner 
Berta 6 éves hentes leánya IV. k. Lipót u. 4 vörheny. — 
Jetsehy Walter Anna 30 ó. molnár neje III. k. urani utcza 
25. tüdőgümő. — Paulovics József 60 ó. ács III. k. laktanya- 
ntcza 20 hagymáz. — Hofstätter Mihály 51 é. kormányos 
III. hajógyári kórház tüdőgümő, — Herman Stotzer Rosina 
67 é. eseléd szegényház aggkór. — Keller József 81 e. ezi- 
pész szegényház hüdés. — Pajer Antal 63 é. plel ános III. k. 
gyógyintézet szívbaj. — Kanitz Pollák Magdolna 61 
é. magánzónő VII. k. kertész utcza 40 agyguta. — 
Salka Cyrill 64 é. napszámos VII. k. akáczfa utcza 22 tü­
dővész. — Kothz,-inger Károly 60 é. szíjgyártó III. k. vörös­
vári utcza 2 tüdőgümő. — Bálint Katalin 3 é. napszámos 
leánya III. k. hajós utcza 31 tüdőgümő. — Molnár Anna 
80 é. bodnár özvegye I. k Sz -János utcza 28 aggkór. — Vág 
Berta 1 é. kőműves leánya VI. k. bárány utcza 10 agylob.— 
Dundies Félix 66 é. napszámos IX. k liliom utcza 14 tüdőgümő ... 
Posztéi Irén 12 é. katonatiszt leánya IX. k. üllői ut 9 agy- 
hüdés. — Puehale Lipót 65 é. ügynök IX. k. Ferenez u. 26 
tüdőhüdés. — Dorn Ilka 18 é. varrónő VII k kis salétrom 
u. 1 gümőkór. — Eberling Mihály 62 é. nyug. hivatalnok 
Vffl. k. ország u. 41 aggaszály. — Mayer Jozefa 74 é. sza­
tócs özvegye II. k. szalag u. 3 aggkór. — Keiha Károly 61 
ó. napszámos VIII. k. nagy salétrom u. 4 tüdőgümő. — Tre- 
zsinszky Borbála 5 é. hivatalnok leánya II. k. oszlop u. 18 
torokgyík.

rbTizriHLT-T^: :eb. 

ígérvények

3°o-os földhitel sorsjegyre
húzás f. é. Junius 15-én

Főnyeremény 50,000 forint osztr. ért
árusítja 1 frt és 50 kr bélyeg lefizetése mellett 1941

L U E F F 9 llLrt,SZieré.sz’ »«Napest****** 1 * “*■ TÄczi utcza 88. u.

Választási zászlói kt'S“Vle,f“,SíSSRs
Knopp és Steiner

első magy. ezég- és zászlógyár Budapest, VI. ó-uteza 12 
Kívánatra árjegyzékünket bérmentesen bekflldjük. 1882

1876 Szliácsot ülÄÄ

Az uj zálogkölcsön törvény folytán mától főm lói
árX! 9 t°Tgye.k' ^ékpapirokra 1 kr. Ékszerek begyet 
árukra 2 kr kamat mellett minden forint és hónán után 
adok. Lejárati idő 6 hó. 1918
_ _____^^ Manheim Simon, IV. Lipót-uteza 7

BUDAPESTI SZOLAPOK.
Hemzeti színház.

Budapest, kedden, junius 7-ón :
ellinber József felléptem

TELL VILMOS.
Opera 4 felvonásban. írták: Jony és Bis. Zenéjét szerzetté 

Rosini. Franeziábél fordította Nádaskay Lajos ‘ 
SZEMÉLYEK

Gesaler
Mathild
Teli Vimos
Hedvig
Gemmy
Walter

Tallián Melehtal
Maleozkyné Arnold
Malcczky Rudolf
Sailehner E. Leutold 
Náday Halász
Kőszeghy

Ma, kezdete 7 órakor.
Holnap szerdán bérletfolyamban : A MIZANTRÓP 

A FÉRJEK ISKOLÁJA.

Ney 
lilinger 
Kis D. 
Erdei 
Pauli

Ezzé

Népszínház.
Budapest, kedden, junius 7

Tisztarák a zárdában.
Operett 3 felvonásban. írták Paul Ferner és Jules Prével 
Fordítottak Évva L. és Fáy J. Béla. Zenéjét szerzetté Louis 

Varney.
Ponkurlé gróf Együd
Luiza 
Mari 
Gontrán 
Nárszisz 
Eridén 
Rigober 
Pisár 
Szimonn 
Zsakklin 
Zsánnton 
Klodin 
Margott

Komáromi M. 
Vádnál Vilma 
Kápolnai 
Vidor 
Kassai
Komáromi J. 
Újvári 
Sió Irma 
Béni Irma 
Kacsó Karola 
Fabó Sarolta 
Makróczyné

Ápácza 
Opportuna 
Feliezián 
Veronika 
Hildegarda 
Agata 
Blaus 
Izabella 
Lanloa 
Farén
2dk} zarándok gjon

Pártényiné 
Oeatai Zsófi 
Mérei Klotild 
Imrei Aurelia 
Czőes Kata 
festőm Bella 
imosi Paula 

Tornyai Anna 
Sánta 
Kolozsvári

M.
Kezdete fél 8 órakor. — Holnap: „Az üdvöske“.

Fővárost színkör
(a Krisztinavárosban)

Kedden, junius 7-én :

A kigyógyult nó.
vígjáték 1 felvonásban. Irta Palotay Ákos. 

Ezt követi;
Matrózok a fedélzeten.

Vig Operette 1 felvonásban.
Kezdete 7 órakor.

Eredeti

Fontot, Uvob, rövid- ét gyengelátókná*.
A legjobb mwttveget siolgáitat jótállás mellett

Solomonson H. N. láíszerés?
Budapest, vaczi-utcza 12. szám,

«« .VV* tálas*téka a párisi világkiállításén
kitünteteti «inkád í§ tábori látcsöveknek (Opentfieker- 
feldperspeetiv.) *

BSF Nagy választék amerikai művészileg készült] 
ember szemek-böl

‘ Levélbeli megrendelések a lát távolság jelzésé
vei pontosan eszközöltetnek.

■, MMS> P'iJ ■. cí

w -

!! Messzelátók!!
(legújabb találmány.)

Ezen újonnan feltalált messze látó 2 optikai lencséből áll, 
melyek bármely boton alkalmazhatók és sokkal erősebb hatásnak 
mint a tábori láteső, miért ezek általános tetszésre találtak és kü­
lönösen kirándulások alkalmára, mindenkinek legjobban ajánlha­
tók. QKF' Tokkal, hogy azt zsebben is lehessen hordani ára I frt 
25 kr, finomabb i frt 75 kr, igen finom nagyobb lencsékkel 2 frt 
50 kr. (Ismét árusítók gyáriárak:) Szétküldés utánvét mellett. - 
Egyedül kapható csak is

Klíngl & Baumann Bécs,
I. Tegetthofstrasse 3. 1928

„Magyar Űzletkönyv.“
A sajtó alatt levő és legközelebb megjelenő „Magyar 

Üzletkönyv beigtatásokra még pár napig nyitva tartatik 
és felkérem azon t. ez. üzletférfiakat, a kik hirdetményeiket 
még be nem küldték, szíveskedjenek azokat mielőbb alól- 
irotlhoz (Budapest, koronaherezeg-uteza 6. szám) beküldeni, 
s egyúttal tudatni, vájjon óhajtják-e utólag fizetendő 1 írt­
ért a könyvet mindjárt megjelenése után magoknak megküi- 
detni. Hazai terményekre és iparczikkekre vo­
natkozó hirdetések 20 szóig ingyen vétetnek fel 
az üzletkönyvbe. Nagyobb hirdetések beiktatási dija: 
1 oldalra 16 frt, */, oldalra 8 frt, •/, oldalra 5 frt, '/» ol­
dalra 3 frt, — s az ily hirdetők a könyvet diszkötéaben 
ingyen kapják.

jJV' Mutatványlap kívánatra bérmentve küldetik.

IliiII
dB S3 -*5 .5 <D M
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Titkos betegségeket
és a

tehetetlenséget
(elgyengült férfierőt.) 

továbbá bőrbajokat, vizelési nehézségeket, 
hngycsö szűküléseket, friss és idült nyükfolyást, 
nőknél az úgynevezett fehérfolyftst, a bujakórok fe- 
kelyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és el- 
eeufitásaiban, katonai és polgári főkőrházakban, 
mint a magángyakorlatban a legajabb tapasztalatok s bu- 
váriatok nyomán kiválóan tartós siker biztosítása mellett 
bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít (újon keletkezetteket 
48 óra alatt)

spsczialiísta, T77"ciss J.
I gjäk. oryo«, sebész és szülész, az itteni es. kir. 
katonai főkőrházban volt osztályorvos, bel- és kül­
földi tudományos és humanitási társaságok rendes s tiszte­

letbeli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. 21
Rendelő intézet: Budapest, belváros, 
koronaher<zeg-(nri).ntcza 8. szám, be- 

I menet a lépcsőn. Naponkint délelőtti 7—lu-ig, d.
u. 1 - 4-ig, este 7—8-ig. °

Mudrony Pál,
Budapett, koronaherezeg-uteza 6 sz.

Legolcsóbb

bevásárlási forrás gazdáknak.
Van szemcsénk legolcsóbb árainkat tudomására hozni, és 

ajánlunk 100 klgrammonként í
I. olasz pálmagépolaj.....................................................  48 frt — kr
finom olasz gépolaj kitűnő minőségű ............................ 44 frt — kr

„ finországi .............................................................. 40 frt — kr
„ olasz kék gyantazsiradék .................................. 16 frt — kr

fehér.................................................................................. U frt - kr
sárga.................................................................................. 9 frt 50 kr
hordók és ládákban, olajragyanta kátrány takarók minden színben 
és nagyságban gyűrűk és névvel négyszög méterenként

1 frt 20 kr
finom természeti takarók legerősebb vitorlavászonból vizmentességért
kezesség 3 év négyszögméter ....................................... 1 frt 45 kr

Továbbá finom minőségű répaolaj, petróleum, szurok, halzsir 
kátrány, szoda gyanta, íagygyu stb. mérsékeli árakon.

Szives megrendeléseiért esd
NISKY és FREOíD.

Budapest, főnt 16. sz. a.

101 Hl és HALHOLYAfl
di franczia 1 Írttól 5 Írtig tuezatonként valódian 

csakis

Hai gehe k i m iinéi
Budapest, Deák Ferenczgutcza 15. sz. — Megrendelések pontosan 
1206 és titoktartás mellett, utánvét mellett teljesittetnek.

Helyiség változtatás.
A mai nappal a 16 év óta helyben a 

Károly-köruton fennállott czipőáru-üzlete- 
met a főváros legélénkebb pontjára a hat- 
vani-uteza és muzeum-körút sarkán lévő 
„Zrinyi“-féle házba az üzlet tetemes na- 
gyobbitása mellett tettem át. Rendelkezésre 

áll egy nagy raktár párisi, bécsi és 
saját gyártmányú czipő-árukból, ó 
azon helyzetben vagyok a legna

______Igyobb igényeknek a legolcsóbbra
szabott árak mellett megfelelhetek. A midőn kérem ezen 
helyiség változtatást tudomásul venni, felkérem az 
irántam eddig tanúsított bizalmat továbbra is fentartani, 
és maradtam kiváló tisztelettel Aguiar D.

As hibás nyomorék lábak számára egy külön mű­
helyt rendeztem be, a hol minden kívánság szerint tel- 
jesittetik. Részletes árjegyzékeket kívánatra a világ min­
ién részébe küldők. lg!)]

Férfi ruhák
legjobbak és legolcsóbbak

Grossmann S.-néi kaphatók
Bpest, Deák Ferenez- és bécsi-ut.cza sarkán. 

Különösen

ny&ri felöltők 12 frttől föl leié.

Valamennyi betegen,
kik gyomor- s tüdőhaj, vérszegénység, meghűlés, köhögés, 
rekedtség, sáp dr s aranyérben szén szenvednek, lehet

segíteni.
Hivatalos orvosi gyógyjelentés,

melyet dr. Granichstetter cs. kir. városi phisikus Béesben tett, s mely következőképen 
hangzi. A Hoff-féle malátakészitmények, a malátakivonat-egészségi sör, a malátacsokolád' 
es malatamcllezukorkák professor Klezinsky vegymütermébe vegytanilag megélőnek viz 
gáiva, s ezúttal azokban oly alkatrészek tűntek ki, melyek nindeti- 
esetre oly nemit tápláló és erősítő tulajdonokkal bírnak, melyek az 
emésztési miiszervek gyengesége, a hét-csatorna petyhüdtsége, az al­
testi vérkeringések rendetlen volna, valamint a mellbántahnak, a 
oesoványodás és a sorvasztó láz iránti hajlamnál csillapító, tápláló 
és erősítő tulajdonságaiknál fogva, igen nagy és a kívánt eredmény­
nyél alkalmaztathatnak,

Granichstetter, cs. kir. városi physikus, Béesben.
Ar on joggal magasztalt, mindenfelé elismert Hoff János-féle malátaehokoládja 

nekem az en testi gyengeségemnél igen jót tesz.
, , . Hagemeister, kir. kormány-elnök. Oppelnben.
A csaknem minden európai állam es. kir. udvari szállítója Hoff János urnák cs. 
kir. tanácsos a koronás aiany érdekereszt tulajdonosa, a főbb porosz és német rend 
lovagjának. Bécs, Gyárhelyiség : Grabenhof 2. Gyári raktárhelyi­
ség: Sta tt, Graben, Bräunerstra«se 8
ä f _ Egyedül csalt Hoff János-féle malátakészitményeket kérjünk, a csász. kir. 
1 ÍT7QO I I'eres^e(íelmí törvényszék által Ausztria-Magyarországon bejegyzett véd- 
V W Ctö 5 jegygy-l (a feltaláló arezképa.) A többi nem valódi gyártmányokból hi­

ányzanak a gyógyfiianyagok, s a Hoff János-féio malátagfártmányok 
helyes készítés módja. S az orvosok véleményilvánitása szerint káros hatásúak is lehet­
nek. A valódi Hoff János-féle maláta-mellezukorkák kék papirosban vannak. 2 írton, 
alól semmi sem szállittatik.

Főüzlet Magyarország részére:

Budapest, zsibárus-uteza 7.
Raktárak: Török József, gyógyszertára király-uteza.

Weninger Buda, fő-uteza 146. szám.

Jutalomdíjazott

Sachs Hermaie-féle
első magy. cs. kir. szab.

MuM iiszBlréiy mr
BUDAPESTEM,

Gyár: német utcza 13, raktárhelyiség kerepes! ut 40. sz.
ajánlja újonnan szeikcsztett jég-készülékeket a sör, bor, tej, viz, hús, étel stb. behütésére, mint szinte 
tartályait fagylalt szamara, és gépeit annak előállítására, minden nagyság- és alakban, úgy nemkülön­
ben szab. legújabb és leggyakorlatibb fémhabzó és önhabzó csapjait és hordóaknákat (szellentyük a 
bor és sorhoz) melvek folyton a legnagyabb választékban raktáron tartatnak a legjutánycsabb árak mel­

lett. Árjegyzékek ée ábrák ingyen küldetnek. Becsomagolás a vidékre ingyen 1561

MIIIIIM

GERVENYEK
Bécsi sorsjegy

2 frt 50 kr és beiyeg
Főnyeremény 200000 frt o. é. 

BM" Búzás jnlias 1-én. IS®

31,-ős zálogjegy sorsjegyre
„csak 1 frt 50 kr és bélyeg,

Főnyeremény 50.000 irt o. é.
I áSgf Húzás junius 15-én. 1g|gi ___
W" Mindkettő összesen 4t frt 50 kr o. é.

Állami sorsolási sorsjegyek eg sersjeg 2 frt
7421 nyeremény 220,600 frtnyi összegben. Főnyeremény 120,600 frt, aranyjáradék

készpénzben 100.000 frt.
Huzásjunius 30-án.

Mindhárom összesen 
csak 6 frt o. é,

BECS,
WoUzeile 13.

i Amagy. <Uj«oi-sjegyek;f. é. Apr. 15-én tartott 
nuzasa alkalmával a 100.000 frtos főnye­
reményt a 4047 soroz, és 83 sz. általunk 
 kiadott Ígérvény nyerte meg.

r*fTD V CH. COHN.IMLJCsAw U A WoUzeile :
kiadóhivatalának bank- és váltóüzlete.

I I I I III I I

fellépése folytán óvszerül ajánlatnak a vértisztitó és fertőz telei 
tulajdonságuknál fogva kitűnőnek bizonyult

Sanitas-készitményekef
F. A. Sarg’s Sohn & Co. czégtől Bécabeí Magyart 
szági főraktár Budapesten Kochmeister Frioyss utód 
u raknál. J 19q,

V. Nagy Jcorona-utcza 32. szám.

I.eglinouiahh Diinoádgü

nmmG
vagy

halhóiyag óvszer
tuozatja 2-6 frt g, 

valamint
különlegességek

nők részére

Politzer Móricz
sórvkötő-készitő.

Mindenféle prágai bőrből 
készült keztyiik legnagyobb 
raktára, nagyban és kicsiben

BUDAPEST,
Deák Ferencz-utcsa.

Megrendelések posta for­
dultával utánvét mellett 
azonnal teljesittetnek.

Bepczetakarók
vízmentes ponyvái

HASTIZ TETŐZET.
A legjobb tetőzet gazdasál 
epületek és malmok számár 

olcsón ajánlanak

Budapest, 
váczi-körut 28 sz.

Képviselők a vidéken ke­
restetnek. ] 942

Itejs fs)
Eszterga 1933

fan) 6s gyalngepek stb. tisziitkB
1. MÜLLER,

gsppyira és vasöntöde
Bécs, i„ Erlachgasse 57, Bécs,

Denlsch Gábor
zongora terme

Glzela-tér 2,
ajánlja dúsan felszerelt raktárá) 
mindennemű szárnyzongora és pia- 
ninok hires mesterektől megvételre, 
valamint 4 frt és feljebb kölcsön 
díj mellett. RészklLzetéset enge­
délyeztetnek. Zongora hangolás el- 
válíaltatik. 160?

Dr. Pillitz loácz,
orvos, sebésztudor, szülész, szemész 
a bécsi cs. kir. általános kórház
eineritált secundar-orvoea.

Rendel I délután 2— 4-ig
Lakása: Nagy korona-uteza 

17. sz. I. emelet.

Mepü«zsál§s:

a haj sziirkiiléss és korpaképzSdés ellen * 
naponta érkező bizonyítványok és köeeör, jtlevt- 
lek tanusása szerint egveiül csak

Dr. Moras TANNIN OLAJA
bizonyult kitűnő szernek.

Tisztelt gyógyszerész ur! Kérek m*g egy üveg Dr Moras- 
lile Tannin olaj szives oeküldésót A haj kihullása elmúlt, és ogy 
•ütü hajnövés észlelhető. Bécs, 1880. január 6. Wagner Vilmos.

Furat József gyógyszerész ur Prágán Szoremeeé-üek ei zom 
»ágamat önt arról értesíteni hogy Dr Aloras Tannin olaja, s h»j 
elhullását, mely nálam már két évig tartott, megszűnt, u«* Reme- 
Um, hogy e szer segítségével sikerülni fog szép hajamat no.*» 
nsezanyerhetni. Marienbad, 1879 augusztus 18-án.

larknb.i Máris.
Tekintetes nr! Mint 30 éves fiatal ember iuá< kv|ias<ie;e. 

enni, épen nem kellemes. Ha Dr. Moras Taunin-okjat nem baezt 
»»It- m to na, ma fiatat aggastyán volnék E szer néhány hé; »kit 
Módikat vitt véghez nálam, mit mindazok, kik engem isuiernukbe- 
«oiivitbatnak — Bukova, 1880. január 3-án.

Drtikol larosiav, jószágigazgató.
Kapható i és 2 frtos üvegekben Budapesten Török lózaef- 

•ét klrMí-utoza, Pezvenyban Piatori Felixnél, Tam svsrott Tar- 
eazav IttváBéi 7^

Budapest, nyomatott Schleaiagar és Weéiawr lnmrtn|i (mtitfly 8, mám}
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